

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

AÑO LXVII.—NÚM. 21.238.

Madrid.—Miércoles 5 de Abril de 1916.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

LA ACTIVIDAD DE LOS ZEPPELINES

Aún subsiste el enigma de Holanda

SANGRIENTOS COMBATES EN VERDUN

HOLANDA

Acabo de leer en algunos diarios, sobradamente apasionados, que Holanda se prepara para abandonar su neutralidad y que interviene en la guerra contra los aliados. En la guerra actual han sucedido y suceden cosas inexplicables, paradójicas; pero esa noticia sería el colmo de lo paradójico e inexplicable. Por eso creo yo que ni Holanda se prepara para salir voluntariamente de la neutralidad, ni se tomase las armas lo haría contra los aliados. ¿Razones? Muchas.

Holanda, previsora, teme que un día ú otro se vea obligada a defenderse, y se prepara para la defensa. Pero una cosa es prepararse para la defensa y otra muy distinta prepararse para el ataque. Salir de la neutralidad no es lo mismo que ser obligado a salir de ella: lo primero es un acto de libre voluntad, lo segundo es un acto de forzosa actuación. Ser echado de un sitio no es lo mismo que salir de él voluntariamente. Holanda vive de su neutralidad. Gracias a ella, navega, comercia, mantiene en santa paz sus ricas colonias, explota en beatífico sosiego sus florecientes negocios y acarrea ríos de oro de Inglaterra y Alemania. Sus flotas, sin competencia, recorren el Mundo abarrotadas de carga y de pasaje; sus comerciantes sirven de intermediarios a unos y a otros; Amsterdam y Rotterdam son emporios de riqueza sin la competencia de Hamburgo y de Amberes. ¿No sería, por lo tanto, una paradoja el suponer que Holanda abandonase voluntariamente su neutralidad y se metiese en la aventura de la guerra? Lo perdería todo, y no ganaría nada.

Peró si Holanda, llegado el caso, tomase las armas, ¿podría hacerlo contra los aliados? Yo creo que no.

Holanda, abierta al mar desde Flesinga hasta Amsterdam y desde Amsterdam a su frontera Norte, tiene casi todas sus ciudades a merced del cañón enemigo, que las destruiría en menos que cuenta el decirlo. Situado casi todo su territorio bajo el nivel del mar, serían rotos los diques por repetidos bombardeos y media Holanda desaparecería bajo el agua, irrumpiendo el mar sobre su suelo como catarata asoladora. Sus barcos dejarían de cruzar los mares. Sus mercados dejarían de ser abastecidos. El bloqueo la condenaría a hambre forzosa. Y lo que es aún peor, su imperio colonial, uno de los más ricos del Mundo, caería en poder de los ingleses tan pronto como la guerra fuese declarada. Java, Sumatra, Borneo, Célebes, Menado, Banka, Nueva Guinea, Guyana y Curacao valen demasiado para ser jugadas de un solo golpe. Con decir que su población se acerca a cuarenta millones de habitantes y que su riqueza es incalculable, ya basta para ponderar justamente su valor. Holanda, por lo tanto, puede ser aniquilada totalmente por mar. Y por mar, sólo puede aniquilarse hoy Inglaterra. ¿Cómo, pues, admitir la paradoja de que Holanda prepare sus armas contra quien puede aniquilarla a mansalva?

¿Tienen fuerza los argumentos? ¿Son rigurosamente exactos y desapasionados? Quiéranlos también que Holanda, a menos de que lo increíble impere en el Mundo, jamás se pondrá frente de Inglaterra, porque si se pudiese, desaparecería de la lista de los pueblos que aún tienen colonias.

¿Quién razona, no agravia. Digo esto adelantándose a quienes arguyen que razonar así es ser parcial. La razón no tiene parcialidades: sólo los imparciales razonan. Los imparciales, afirman sin razonar.

Alemania grande, poderosa, asombro del mundo, nación ante cuyo poderío, disciplina adversarios, puede hacer a Holanda mucho más daño que Inglaterra. Necesitada de sus tropas para atacar en el Este, en el Oeste, no está en condiciones de discurrir sus frentes de ataque por miles de hombres de Holanda. Sus naves podrían atacar las costas Norte de los Países Bajos; pero con extant notoria, porque esas costas se presencian maravillosamente a ataques de submarinos, torpederos y destroyers.

Hoy por hoy, el único peligro serio para Holanda está, como antes decía, en Inglaterra. Por eso, razonando, digo que Holanda, no será para hostilizar a los aliados, porque si tal hiciera, decretaría su ruina fulminante y definitiva.

GASTOS DE LA GUERRA

Los presupuestos ingleses. POLDHU, 4. El ministro de Hacienda presentó esta tarde los presupuestos en la Cámara de los Comunes. El gasto actual asciende a 1.559 millones, ó sea 31 millones menos de lo que se había calculado.

El total del auxilio financiero prestado a los aliados sube a 313 millones, comparado con el calculado 354 1/2 millones.

Lo ahorrado en lo prestado a los aliados y a los dominios asciende a 31 millones.

Los actuales ingresos excedieron en 32 millones a lo calculado, que era 337 millones.

La Deuda nacional, a fin de marzo, ascendió a 2.140 millones.

El ministro dijo: «La manera como el crédito británico ha resistido los inmensos gastos ocasionados por la guerra es sencillamente maravillosa para los no familiarizados con nuestros recursos financieros.»

Los ingresos calculados para el año suben a 509 millones.

El déficit, a 1.323 millones, que hay que enjugar con empréstitos.

El máximo del impuesto sobre la renta será cinco chelines.

Los sueldos hasta 500 libras pagarán dos chelines por libra.

Los sueldos entre 500 y 1.000 libras pagarán dos chelines seis peniques.

Cuando sean de más de 2.500 libras pagarán el máximo de cinco chelines.

La renta, cuando supere a 2.000 libras, pagará el máximo.»

El ministro propone la creación de impuestos sobre recreos, incluyendo teatros, cinematógrafos, foot-ball y carreras de caballos.

También crea un impuesto sobre los billetes del ferrocarril, cuando su precio sea de nueve peniques, a un chelín y un penique por cada chelín más. Crea un recargo adicional de medio penique sobre el azúcar. También se recargan las cerillas.

El derecho sobre el cacao se eleva de uno y medio peniques a seis. El café y la achicoria, de tres a seis peniques.

Las aguas de mesa fermentadas ó preparadas con azúcar pagarán cuatro peniques por galón, y ocho peniques todas las demás. La sidra, de un penique a cuatro por galón.

El permiso para automóviles y motocicletas se duplica por caballo de fuerza, y de 16 caballos en adelante, se triplica.

COMUNICADO OFICIAL ITALIANO

Bombardeos. LONDRES, 4. Dice el parte de Roma que la artillería enemiga ha estado muy activa desde el valle de Lagana hasta el de Sugana.

Los italianos bombardearon una columna de tropas y unos aviones que trataban de observar las líneas italianas, obligando a retirarse a seis de ellos.

Bombardeo de artillería al Noroeste de Goritzia.

Un avión italiano lanzó 600 cartuchos de explosivos sobre el ferrocarril de Opeina, al Norte de Trieste, volviendo indemne.

Seis aeroplanos hicieron un raid sobre Veadsberg, observándose grandes incendios.

Bombardeos aéreos. COLTANO, 4. Mando supremo: «En todo el frente actividad de ambas artillerías, más intensa en la zona comprendida entre el valle Lagarina y el valle Sugana y en las alturas al Noroeste de Goritzia.»

En la noche del 3 fueron rechazados pequeños ataques contra nuestras posiciones de Rauclog (monte Cristallo), en el Mrzi.

Los aviadores enemigos intentaron repetidas veces incursiones sobre nuestro territorio; pero fueron rechazados por la artillería y los contraataques de nuestros aviones.

Un avión consiguió lanzar dos bombas sobre Bassano, ocasionando daños solamente.

Uno de nuestros biplanos dejó caer una bomba de gran tamaño sobre Grafenberg (Goritzia), provocando un incendio.—Firma: Cadorna.

COMUNICADO OFICIAL FRANCÉS

Ataques sangrientamente rechazados. PARIS, 4. Comunicado de las once de la noche: «Al Oeste del Mosa, un ataque alemán, dirigido a eso de las doce de la tarde contra el pueblo de Haucourt, ha fracasado completamente.»

Al Este del Mosa, el bombardeo ha vuelto a reproducirse en el curso del día, con gran violencia.

En el frente francés, entre Douaumont y Vaux, atacaron enérgicamente los alemanes hacia las tres de la tarde las primeras líneas francesas situadas a unos 300 metros al Sur del pueblo de Douaumont. Las olas sucesivas de asaltantes que seguían a pequeñas columnas de ataque, fueron segadas por el tiro de detención y el fuego de las ametralladoras y de la infantería francesa, y tuvieron que replegarse en desorden hacia el bosque de Chauffour, contra el cual concentró sus fuegos la artillería francesa, causando al enemigo pérdidas considerables.

En el transcurso del día continuaron pro-

gresando los franceses al Norte del bosque de la Caillette.

En los Vosgos, después de un vivo bombardeo contra las posiciones francesas al Sudeste de Seppois-le-Haut, los alemanes intentaron acercarse a las trincheras francesas; pero nuestro tiro de detención les obligó a refugiarse en sus trincheras.

En la noche del 3 al 4 de abril un dirigible francés lanzó 34 obuses sobre la estación de Audun Roman.

Un aviador inglés derribó ayer a un aeroplano alemán, detrás de las líneas inglesas al Sur de Souchez. El piloto y el observador resultaron muertos.»

COMUNICADO OFICIAL ALEMÁN

En los frentes inglés y francés. NORDEICH, 4. Comunica el gran Cuartel general alemán, con referencia al teatro occidental de operaciones, que al Sur de Saint Eloi, los ingleses, después de una violenta preparación de artillería, quedaron en posesión de los cráteres que los habíamos conquistado el 28 de marzo. En la región del fuerte de Douaumont, al Sudoeste y Sur del fuerte, así como en el bosque de Caillette, nuestras tropas se apoderaron el 2 de abril, después de encarnizada lucha, de las importantes obras defensivas de los franceses. Todos los contraataques intentados hasta anoche por el enemigo para recuperar las posiciones, fueron rechazados.

Los franceses, empleando numerosas fuerzas y sufriendo pérdidas elevadísimas, atacaron otra vez, infructuosamente, las obras de defensa que habían perdido en el bosque de la Caillette. En nuestro ataque del 2 de abril hicimos prisioneros a 19 oficiales y 745 hombres ileos, y cogimos 8 ametralladoras.

Actividad de la artillería rusa. Teatro oriental de la guerra.—No ha cambiado la situación.

La artillería enemiga ha mostrado gran actividad sólo al Norte de Wisdy, así como entre Narocz y el lago de Wisnew.

BALKANES. Teatro de operaciones.—Nada nuevo.

COMUNICADO OFICIAL AUSTRIACO

Sin novedad. VIENA, 4. (Oficial.) Teatro ruso y Sudeste de la guerra.—No ha cambiado la situación.

LO DE HOLANDA

Protestas de los franceses. PARIS, 4. La rapidez y la unanimidad con que la Prensa alemana ha explotado contra la Entente la noticia de las medidas tomadas por el Gobierno holandés, revela una campaña de Prensa cuidadosamente organizada.

Los periódicos franceses, sin dar importancia a las medidas holandesas, se preocupan de la significación de la campaña alemana y ven en ella la intención de hacer en la opinión holandesa un movimiento que compense la indignación provocada por los últimos actos de los submarinos alemanes.

Trátase también de provocar entre otras Potencias neutrales suspicacias respecto a los proyectos de la Entente, y quizá preparar con esto un esfuerzo de Alemania.

Juan Herbet, en L'Echo de Paris, escribe: «Llegamos a un período de la guerra en que las maniobras más extraordinarias se hacen realizables, y quien sabe si el Estado Mayor alemán prepara un golpe contra otros neutrales, sirviéndose como excusa de los proyectos ingleses.»

Entonces el canceller Bethmann Hollveg declaró en el Reichstag: «Nosotros sabemos que Inglaterra estaba dispuesta a invadir Holanda; sólo una gran conversión podía salvarnos, y por esto nos hemos visto obligados a pasar por territorio suizo para dar la vuelta a Belfort.»

Le Temps dice que los periódicos oficiosos querían hacer creer en La Haya un desembarco inglés. Esta invención es demasiado inverosímil para que no parezca ocultar un lazo.

Emoción en Dinamarca. COPENHAGUE, 4. Preocupa mucho la sesión secreta de los Estados generales de Holanda, donde el Gobierno ha de hacer una comunicación importantísima.

Sin embargo, se conviene en que los detalles dados por ciertos periódicos de los Países Bajos acerca de los preparativos militares, eran exagerados.

Las opiniones de los periódicos alemanes que presentaban a Holanda frente a los aliados alcanzan poco crédito.

En realidad, los Países Bajos rechazan, equivocada ó razonablemente, las consecuencias de las operaciones militares que se anuncian. Quieren excluir toda sorpresa. Nada más.

La Prensa alemana tiene que reconocer que las simpatías holandesas se dirigen más bien hacia los aliados que hacia los Imperios centrales.

La supuesta actitud del Gabinete de La Haya había provocado, desde luego, una gran emoción en Dinamarca, pero, por fortuna, va disipándose.

Los periódicos alemanes. BERNA, 4. La Prensa alemana dedica extensos comentarios a los acontecimientos holandeses y a las medidas adoptadas por las autoridades militares de los Países Bajos.

La Gaceta de Stuttgart dice: «La población holandesa no simpatiza con nosotros, y puesta a elegir entre las Potencias beligerantes, es seguro que se pondría al lado de la Entente. El Gobierno holandés es el que debe decidir en qué sentido ha de orientar su política.»

Según la Gaceta de Voss, las disposiciones militares tomadas actualmente en Holanda producen gran inquietud en el pueblo holandés.

La Prensa holandesa. AMSTERDAM, 4. El Telegraaf, hablando de las medidas militares, dice: «Esas medidas, cuya seriedad no puede negarse, y van dirigidas contra Alemania ó contra Inglaterra? Tienen por objeto dar más fuerza a la protesta enviada al Gobierno alemán por el torpedeo de nuestros barcos, ó es resultado del temor de un ataque de nuestros puertos por la flota alemana?»

El periódico Handelsblad escribe esto acerca del mismo asunto: «No se trata de una tirantez repentina de relaciones entre los Países Bajos y uno de los bandos beligerantes. Esas medidas están inspiradas solamente en una modificación importantísima de la situación creada por la guerra, que obliga a Holanda a estar un poco más alerta que lo ha estado hasta ahora. La situación es grave para nosotros, aunque no sea alarmante, y no hay ninguna razón para pensar en la inminencia del peligro.»

PROPOSITOS DE LOS ALIADOS. Lo que dicen. ROMA, 4. En las últimas impresiones cambiadas entre Asquith y Salandra pronunció unas palabras Asquith que están siendo comentadas con mucho entusiasmo por la Prensa romana. Las palabras fueron éstas: «Resistiremos ó caeremos juntos. Resistiendo, como lo hacemos, alcanzaremos una victoria decisiva y duradera, no sólo para nosotros, sino para nuestros descendientes, para el porvenir de la civilización, para los más caros y preciosos intereses de la humanidad.»

El primer ministro inglés había afirmado antes el acuerdo absoluto que existe entre los aliados para la acción.

Lo que harán. LONDRES, 4. Comunican desde Budapest al Morning Post lo siguiente: «Los Imperios centrales están convencidos de la inminencia de una ofensiva simultánea de los ejércitos aliados sobre todos los frentes.»

En Austria-Hungría reina, con tal motivo, gran ansiedad. Además, la creencia en la imposibilidad de vencer a los ejércitos alemanes se ha quebrantado mucho después de los acontecimientos de Verdun. Se teme, sobre todo, que el frente oriental no pueda resistir el empuje de las fuerzas rusas reconstituidas.

El periódico Pesti Naplo hace notar que el poder de los austrogermanos deriva principalmente de la posibilidad de transportar rápidamente sus tropas de un punto a otro. Una ofensiva simultánea de los aliados daría al traste con esa ventaja.»

LA SITUACION BALKANICA

Las defensas de Salónica. PARIS, 4. De Salónica telegrafían lo siguiente: «La situación de nuestro ejército de Oriente en Salónica mejora cada día.»

Después de haber organizado alrededor de la plaza fuerte defensas de primer orden, el general Sarrail ha emprendido la construcción de caminos empedrados para comunicar los diferentes acantonamientos con la ciudad.

También se han desecado los pantanos del Vardar, a fin de evitar los peligros del paludismo.

Se han abierto canales de irrigación, utilizando obreros griegos.

Todas estas empresas militares, económicas y agrícolas se completan con la edificación de hospitales de campaña hechos con ladrillos y que pueden contener varios millares de camas, estando arreglados con todo el «confort» moderno.

En realidad, el campo atrincherado es formidable. Su potencia defensiva aumenta cada

día. Los caminos, los hospitales, los ferrocarriles parecen surgir por encanto.

Declaraciones de Essad pachá. PARIS, 4. Un redactor de «Le Journal» ha interrogado a Essad pachá, que, como es sabido, se encuentra en París, y el cual ha dicho lo siguiente: «Respecto a la situación balkánica, considero que ha mejorado mucho con la ocupación de Salónica por los aliados. La organización del campo atrincherado de Salónica es un acontecimiento capital. Y este acontecimiento ha cambiado por completo las cosas en Oriente, destruyendo de un solo golpe las esperanzas germánicas. Añadió que su repercusión tendrá manifestaciones aun en lo porvenir.»

También consideró como un hecho capital de la guerra la Conferencia que se acaba de celebrar en París. Los aliados han afirmado en ella la solidaridad de sus esfuerzos. Esa solidaridad llevada a la práctica producirá feucundos resultados, y pueden estar ustedes convencidos de que en Oriente se comprende la trascendencia de esa reunión.»

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

Nota sobre el «Portugal». PETROGRADO, 4. El Gobierno imperial ha dirigido el día 2 del presente nota a todos los Gobiernos extranjeros una nota exponiendo las condiciones en que fue torpedeado el buque hospital «Portugal», protestando enérgicamente ante los Gobiernos con quienes está en estado de guerra contra esa nueva violación de todas las leyes y costumbres de guerra, y contra el desprecio, cada día más persistente, de las convenciones firmadas.

Pérdidas de la Marina mercante. LONDRES, 4. Sir Cyprian Bridge, el conocido almirante, facilitó en una carta, que reproduce el Times, una estadística de las pérdidas sufridas por la Marina mercante durante la guerra. Dice que las pérdidas sufridas por el Imperio británico, hasta el 23 de marzo pasado, es decir, durante cerca de diez y nueve meses de guerra, importan menos del 4 por 100 del número de buques existentes, y un poco más del 6 por 100 del tonelaje total.

Las pérdidas francesas en buques ascienden a un poco más del 4 por 100, y pasan del 7 por 100 del tonelaje.

Las de Rusia, en buques, no llegan a 3 1/4 por 100, y no alcanzan al 5 por 100 del tonelaje.

Las pérdidas italianas en buques son cerca de 3 3/4 por 100, y más de 4 1/2 del tonelaje. La proporción de los veleros, resultando infima, no merece la pena de llamar la atención.

Vapor torpedeado. TORRE EIFFEL, 4. El vapor «Bangüin» ha sido torpedeado sin previo aviso. La mitad de la tripulación se ha salvado.

Llegada de supervivientes. ALGECIRAS. (Martes, noche.) Ha llegado a Gibraltár el resto de la tripulación del vapor español Vigo, que fue recogido por un buque inglés.

Cuentan que encontraron un submarino alemán que les ordenó en español que pasaran y saltaran a los botes, dándoles diez minutos de tiempo.

Entre el desordenado apresuramiento, se ahogaron ocho tripulantes.

Antes de terminar el plazo, el vapor torpedeado se hundió rápidamente.

Submarino capturado? Circula el rumor en Gibraltár que los torpederos ingleses han cazado un submarino alemán, hundíndole y salvando a su tripulación, que en dicha plaza está prisionera.

Un torpedero alemán? VALENCIA. (Martes, noche.) El buque inglés Garrón Hest, que ha fondeado en este puerto, ha manifestado haber visto a un torpedero alemán navegando cerca de la costa.

Vapor a pique. NORDEICH, 4. LA HAYA.—El schooner holandés Helena ha sido echado a pique en el mar del Norte.

La tripulación fue salvada. Otro buque hundido. NORDEICH, 4. LONDRES.—Ha sido hundido el vapor Perth, de la matrícula de Glasgow.

El vapor «Vigo». BILBAO. (Martes, noche.) El vapor Vigo, que fue torpedeado y hundido, pertenecía a la Compañía Ortiz Artífano, de la matrícula de Bilbao.

Desplazaba 1.700 toneladas, y lo mandaba el capitán D. Zacarías Bengoa, natural de Amundaca.

Saló el 27 de marzo de Feijoo con dirección a Cardiff, con cargamento de madera. La Compañía lo había adquirido recientemente, y era el primer viaje que hacía.

La Compañía armadora ha recibido un telegrama de la tripulación notificando que se halla a salvo en Algeciras.

Noticia desmentida.

CARNARVON, 4. El Almirantazgo británico anuncia que en el periódico alemán de hoy «Koelnische Zeitung» se dice estar informados de buena fuente que el barco guardacostas inglés, aparentemente el «Donogad», chocó con una mina y se fue a pique, a mediados de febrero. Esta información carece de verdad.

Protesta por el torpedeamiento del «Portugal» PETROGRADO, 4. En las sesiones celebradas por el Consejo imperial y por la Duma, los oradores estigmatizaron el acto de absurda crueldad al torpedear el buque hospital «Portugal», diciendo que está próxima la hora de la venganza y de que tanta sangre inocente y tantas lágrimas derramadas producen abundantes frutos.

Los presidentes de ambas corporaciones propusieron honrar la memoria de las víctimas, levantándose las sesiones en señal de duelo.

ACONTECIMIENTOS EN EL AIRE

Detalles de un «raid» alemán.

NAUEN, 4. Sobre el ataque verificado por una escuadrilla aérea alemana el 19 de marzo contra Dover, Deal y Ramsgate, la Prensa inglesa se ha mostrado sumamente reservada, confesando solamente que dicho ataque fue el más violento de todos los sufridos por Dover, lo que efectivamente es así. El ataque iba principalmente dirigido contra el puerto y las obras de fortificación de la mencionada ciudad. En el puerto resultaron averiados tres vapores; destruida una parte del muelle del Almirantazgo; incendiados almacenes repletos de víveres para el ejército y la Marina, un depósito con material de artillería, y destruidos la estación central del ferrocarril y el edificio de Correos en su mayor parte.

En Deal fueron víctimas del ataque varios depósitos militares, la estación del ferrocarril y un trozo de la línea férrea.

En Ramsgate fueron bombardeados con éxito la estación, una fábrica y un gran almacén, causando averías en una flotilla anclada en el puerto, compuesta, al parecer, de buscaminas, así como observando un incendio en la instalación de tanques de Marygate.

Comunicaciones del ministerio de la Guerra.

CARNARVON, 4. El ministro de la Guerra anuncia «raids» de zeppelins, en la noche del 2 de abril, sobre las provincias al Nordeste y Sudeste de Inglaterra. Informes posteriores dicen que intervinieron seis zeppelins en dos «raids» contra las provincias del Sudeste de Escocia. Las aeronaves cruzaron la costa a las 9,45 de la noche. El informe no da indicaciones de lugar determinado atacado, pero dice que en total cayeron 36 bombas. Algunas casas sufrieron daños, y las desgracias ocurridas son 7 hombres y 3 niños muertos, y 5 mujeres, 2 mujeres y 4 niños heridos, todos ellos escoceses. Un zeppelin visitó la costa Nordeste, arrojando 22 bombas explosivas y 15 incendiarias. Dos zeppelins cruzaron la costa a las 10,15 de la mañana, volando sobre las provincias orientales hasta la una de la madrugada. Los dos sufrieron varias veces fuegos de artillería, impidiéndoles así elegir localidad determinada. Arrojaron 33 bombas explosivas y 65 incendiarias. No ocurrieron desgracias.

Más desgracias.

CARNARVON, 4. De la costa Nordeste anuncian más desgracias a consecuencia del «raid» del 2 de abril, llevado a cabo contra una aldea sin importancia militar. El bombardeo empezó entre una y dos de la madrugada, dejando caer bombas en un campo extenso. En éste se han encontrado ocho grandes bombas. Los alemanes pudieron ver distintamente, entre otros, un zeppelin grande y otro pequeño. Este último se alejó sin haber volado sobre la aldea, y se cree que fue alcanzado por el fuego de cañón hecho desde un puerto distante. El zeppelin grande arrojó bombas incendiarias y dos explosivas, en rápida sucesión de dos en dos. Las dos primeras bombas cayeron en una iglesia, ocasionando muchas desgracias. Otras dos bombas averiaron dos casas y un gran edificio. Se supone que otro zeppelin fue también alcanzado. El daño cau-

sado, teniendo en cuenta la gran área, es pequeño. La mayoría de las bombas cayeron en el campo. Los zeppelins volaban a una altura de ocho mil pies. En un sitio del campo cayeron dos bombas, destrozando gallineros, pero sin causar otro daño.

En otra población cayeron 14 bombas explosivas y otro número de bombas incendiarias, produciendo perjuicios en calles y casas ocupadas por gente obrera. Una bomba cayó en un colegio y otra en un taller, al que prendió fuego. En algunas casas de las alcanzadas por las bombas volaron los techos, resultando muchos muertos y heridos. Parte de las personas muertas lo han sido por cascotes de las bombas y otras por los trozos de las paredes y techos de las casas en que dormían.

En otra ciudad arrojaron los zeppelins 20 grandes bombas explosivas, que produjeron tres pequeños incendios, dañaron algunas casas y destruyeron varias pequeñas viviendas.

Detalles del zeppelin derribado.

CARNARVON, 4. El corresponsal del «Amsterdam Telegraph», que visitó en Chatham a los tripulantes salvados del primer zeppelin derribado por cañones ingleses dentro de territorio británico, dice que encontró detenidos en el Cuartel general a dos oficiales y quince soldados, y que de la tripulación se ahogaron diez y ocho hombres cuando el zeppelin cayó al agua.

Todos los prisioneros sufrieron una fuerte conmoción causada por la caída. El oficial comandante, que estaba ligeramente herido, ostentaba la cruz de Hierro, ganada en hazañas llevadas a cabo con los zeppelins. Todos ellos, fuertes y saludables, tienen de veinticinco a treinta y cinco años, y pertenecen a la Armada.

Al acercarse a las costas británicas fueron descubiertos en seguida, y antes de poder arrojar bombas les hicieron fuego, dando tres veces en el blanco. La barquilla, partida en dos, cayó al mar desde gran altura.

Todos los naufragos fueron salvados en una hora por los barcos vigilantes ingleses. Los tripulantes del zeppelin dijeron que no velan nada absolutamente durante los «raids» en noches oscuras, y que solamente podían distinguir la tierra del agua.

Admitieron que era triste obra matar mujeres y niños; pero agregaron que hacían lo que se les ordenaba. Se les tratará como a prisioneros ordinarios de guerra, según el rango.

La eficacia de los cañones contra aeronaves se deduce de la observación del comandante, quien dijo que no volaba a menos de cinco mil pies de altura.

Consecuencias de un «raid».

CARNARVON, 4. Informan de una ciudad del Este de Inglaterra que, a pesar de haber arrojado una escuadra de zeppelins muchas bombas en la noche del 31 de marzo, no se ha sufrido ningún daño militar y ha habido pocas desgracias que lamentar, y éstas sólo entre paisanos. Cayeron once enormes bombas en campos de trigo, sufriendo daños la cosecha, pero no matando a nadie.

En una ciudad del interior fueron muertas tres personas que se dirigían a ella, y hubo algunos daños, aunque dicha ciudad no tiene importancia militar. Muchas personas salieron a la calle y contemplaron tranquilamente el espectáculo destinado a aterrizarlas. Los zeppelins eran de un tamaño excepcional, y dejaron caer cuatro bombas sobre la ciudad, pareciendo cuatro personas por sofocación e hiriendo gravemente a tres. Otra bomba estalló sobre una casa, y las paredes maestras cayeron sobre una casa vecina, donde habitaban cuatro personas, sobre las cuales se derrumbó el techo. Escaparon milagrosamente, y habiendo perdido el sentido, se les llevó al hospital, donde se espera puedan recobrar de la impresión. En otra casa próxima fueron muertas dos personas más. Las víctimas son una mujer y un niño de dos años, que murieron sofocados por los gases asfixiantes de las bombas.

Avión alemán derribado.

LONDRES, 4. El día 2 de abril uno de nuestros avióadores derribó un aparato alemán cerca de Lens.

Comunicado alemán.

BERLIN, 4. (Oficial.) En la noche del 3

al 4 de abril, los dirigibles de la Marina atacaron la costa Sudeste de Inglaterra, lanzando bombas explosivas sobre las fortificaciones de Great Yarmouth. A pesar del violento fuego a que estuvieron sujetos, todos los dirigibles regresaron sin averías.

¿Otro raid?

LONDRES, 4. La oficina de Prensa comunica que se cree que la noche última, entre las dos y las tres de la madrugada, un zeppelin ha volado durante un pequeño espacio de tiempo sobre la costa Este de Inglaterra.

Se oyeron algunas explosiones, pero no se ha comprobado ningún destrozo ni ninguna víctima.

Desmintiendo un comunicado.

LONDRES, 4. La Agencia Reuter comunica que, de origen oficial, sabe que el comunicado oficial alemán que trata del tercer raid aéreo es inexacto.

Lo que dice el comandante del «L-15».

LONDRES, 4. El comandante Carl Breithaupt, que mandaba el zeppelin «L-15», que fue derribado y hundido en el estuario del Támesis el viernes último, cuando realizaba con otros cuatro dirigibles su «raid» sobre los condados del Este y del Nordeste de Inglaterra, está prisionero en Chatham con dos supervivientes de la tripulación, que se han salvado de una muerte cierta, gracias a un barco inglés.

De una estatura de más de seis pies, y ofreciendo su presencia todas las características del tipo alemán, con ojos grises de mirada de acero, el comandante del zeppelin parece un verdadero tipo de los antiguos vikings. Lleva en su pecho la cruz de Hierro y la de la Orden «Para el mérito».

A un periodista que le interrogó le ha declarado desde el primer momento y sin titubear, lo siguiente:

«Acepto toda la responsabilidad en cuanto a los actos realizados por mi tripulación.» Breithaupt se apresura a aprovechar esta primera ocasión de hacerse oír por la Prensa aliada para deshacer la idea de que los zeppelins tratan de matar a no combatientes y a mujeres y niños.

«El verdadero objeto de los «raids» de zeppelins—ha dicho—es de orden militar.» Niega con indignación que Alemania se entregue a una campaña de terror. Dió muestras de sincera incredulidad cuando el periodista le afirmó que los dirigibles jamás habían ocasionado daños importantes a los establecimientos militares, que todos los edificios destruidos eran almacenes, viviendas particulares y pequeñas fábricas que no trabajaban para el ejército, y que en el total de las personas muertas y heridas por los zeppelins, el número de los movilizados militares era insignificante.

El comandante y su primer oficial, que habían ambos correctamente el inglés, por las muchas relaciones que tienen en Inglaterra, han afirmado en todo momento sabían perfectamente dónde se encontraban y podían conocer de modo inequívoco las ciudades sobre las cuales volaban, a pesar de la profunda oscuridad de la noche.

«¿Podían distinguir especialmente los edificios que tenían debajo, tales como las grandes iglesias, por ejemplo San Pablo, ó edificios como las Cámaras?» Los dos reconocieron que no podían contestar concretamente a esta pregunta.

Uno de los oficiales, que en los primeros momentos había dicho que era aquel el primer «raid» que realizaba, confesó más tarde que había tomado parte en otras excursiones aéreas.

El periodista ha hablado acto seguido con varios soldados de los que formaban parte de la tripulación del dirigible, algunos de los cuales han sido mecánicos en los paguebots de la Hamburg America y del Nord German Lloyd. Conocen perfectamente Nueva York y Hobsken, donde las Compañías de navegación tienen sus docks. Todos niegan haber tenido conocimiento del lanzamiento de bombas ni de las circunstancias en las cuales se realizaba. No quisieron decir ni por qué parte del dirigible ni por qué fueron lanzadas al espacio las bombas. Se veía claramente que obedecían a una consigna y que sus contestaciones habían sido concertadas y preparadas de antemano y ante la previsión de que

el dirigible fuese apresado. Todos se pusieron de acuerdo para afirmar que las nubes, muy opacas en el momento del atentado, les habían impedido distinguir lo que había debajo de ellos. Todos justificaron su participación en el «raid», alegando que habían obrado por orden superior y bajo pena de muerte.

LOS BALKANES

Relaciones grecoitalianas.

NAUEN, 4. El «Berliner Tageblatt» recibe de su corresponsal en Atenas un telegrama refiriéndose a las relaciones grecoitalianas.

El Presidente, Skuludis, comunicó el 30 de marzo en la Cámara que tropas italianas habían atravesado, cerca de Fayens, la nueva frontera griega, penetrando en el Epiro septentrional. Grecia elevó una protesta, concediendo a los italianos veinticuatro horas de plazo. Después de una segunda conminación abandonaron los italianos el territorio griego. Skuludis mencionó de paso que seis semanas antes el embajador italiano en Atenas entregó un escrito oficial con la promesa del Gobierno italiano de que las tropas italianas no atravesarían la frontera helena.

El mencionado periódico comenta la situación creada con esto, en la que se encuentran 60.000 italianos, que están en Valona y sus alrededores. En el caso de un ataque austro-húngaro, no les queda a los italianos otro remedio que retirarse al montañoso Epiro septentrional.

El citado corresponsal comunica que el hombre más sobresaliente de Valona es actualmente el gobernador Rachos, que estudió en Alemania, siendo después abogado del Banco alemán y del ferrocarril de Bagdad en Constantinopla, y por fin, ministro de Hacienda albanés en el reinado del Príncipe de Wied.

Dicen de Durazzo que los italianos concentraron en Mesina y Bari importantes contingentes de tropas dispuestas a marchar, entre las que se encuentran principalmente calabreses, que hablan el albanés. Estas tropas están, por lo visto, destinadas a Albania, lo que contrasta de modo extraño con la afirmación italiana de que sólo pueden combatir a los austriacos en su frontera, pero no ayudar a Francia.

LOS ITALIANOS

Las Exposiciones de Turín y Roma.

NAUEN, 4. El «Corriere d'Italia» comunica, con referencia a la próxima convocatoria del Parlamento italiano, detalles sobre investigaciones hechas en las Exposiciones de Turín y Roma, que cerraron con un déficit de más de 12 millones de liras a causa de su desorganización, siendo, además, imposible investigar una parte de los gastos, por no querer la Sociedad para el fomento del movimiento turista dejar revisar los libros.

COMUNICADO OFICIAL DEL EJERCITO RUSO

Toma de un campamento turco.

PETROGRADO, 4. (Oficial.) Frente occidental:

Después de una hora y media de ráfagas de fuego de artillería pesada y ligera, los alemanes atacaron la cabeza de puente de Ileskul, siendo rechazados.

Cerca de Dvinsk y al Sur, cambio de fuegos.

Gran actividad de artillería enemiga en varios sectores de las tropas del general Evert. Durante la ofensiva alemana citada ayer en la región septentrional de la estación de Baranovitchi, el enemigo disparó con bajas explosivas.

En la región de Liakovitchi, en la mañana del 2, considerable número de alemanes, que atravesó Shara, inició un ataque contra nuestros puestos, siendo rechazada la ofensiva alemana.

En varios sectores del frente, así como al Norte y Sur de la región de Polissia, hay gran actividad de aeroplanos enemigos.

Continúa la crecida de las aguas. Frente del Cáucaso: En el litoral, apresamos a más de 100 askaris.

En nuestra ofensiva pasamos la cuenca del Tchorok superior y tomamos los macizos de 10.000 pies de altura. En la región del convento de Surbkarapet nos apoderamos también de un campamento de refugio de los turcos, cogiendo grandes reservas y armas. Al Sudeste de Mueh, en la región de la aldea de Mahhubank, nuestros elementos disturban a varios destacamentos de caballería.

COMUNICADO OFICIAL BRITANICO

Aeroplano derribado.—Pequeño avance. LONDRES, 4. (Oficial.) Un avión inglés ha derribado a un aeroplano alemán en la región comprendida entre Lens y San Eloy.

Nos hemos apoderado del hoyo que ocupaban los alemanes desde el 30 de marzo, y les hemos cogido cuatro oficiales y 84 hombres.

COMBATES EN VERDUN

Referencias francesas.

PARIS, 3. La Prensa muestra unánime en ponderar el magnífico valor de los soldados franceses, que en sus contraataques de ayer lograron volver a ocupar el bosque de La Caillotte y la parte Oeste del pueblo de Vaux.

En el «Echo de Paris» Marcelo Hatín escribe:

«Se adivina el encarnizamiento que deben tener estos combates y el heroísmo desplegado por nuestros soldados, a los cuales hay que saludar con emoción y agradecimiento.»

Los que recuperaron Vaux significan haber expresado al enemigo la voluntad de nuestro alto mando, diciéndole: «Iréis hasta ahí, pero no más lejos.»

Dicen los periódicos que, en realidad, el enemigo, al atacar en la región de Malancourt, cayó en una gran emboscada, pues ignoraba que habíamos evacuado desde hacía dos días las posiciones que bombardeó fuertemente antes de lanzar, cuando menos, una división, y cuando quiso vadear el arroyo de Forges fue materialmente segado por nuestro fuego de artillería, de fusilería y de ametralladoras, teniendo que volverse al punto de partida con pérdidas enormes.

«Le Petit Parisien» dice que hubo allí una verdadera carnicería. Caían filas enteras de alemanes, y pronto cundió el desorden entre los asaltantes, cuyos restos tuvieron que regresar a sus trincheras en desenfrenada carrera.

Este éxito no costó a los franceses ninguna pérdida.

«Le Gaulois» dice:

«Producirá algún día extrañeza la gran densidad de combate de las columnas enemigas, cuyos sacrificios sólo han conducido hasta ahora a resultados estratégicos nulos y a ventajas tácticas bien mínimas.»

La situación delante de Verdun.

AMSTERDAM, 3. El conocido crítico militar suizo H. Stegemann escribe en el «Bund», de Berna, del 24 de marzo lo siguiente:

«La ofensiva alemana en la región de Verdun no ha dicho todavía su última palabra, pero, como es natural, tratándose de un ataque violento a una posición que está unida por los dos lados a una línea fortificada, los éxitos son lentos, después de haber pasado el defensor el primer momento de sorpresa, de haber hecho llegar sus reservas y efectuado concentraciones en masa en sus posiciones de atrás.»

La defensa francesa ha tenido que ceder hasta ahora una anchura faja de terreno en los sectores Nordeste y Sudeste, y ha perdido unos treinta pueblos que habían sido convertidos en fortificaciones exteriores y estaban unidos por posiciones intermedias en los cerros y en los bosques.

La defensa francesa puede soportar esta pérdida de terreno avanzado si el plan general francés y los futuros acontecimientos de la campaña de Verdun ya no necesitan ninguna acción ofensiva. Pero el resultado de esta situación es una debilidad estratégica, como lo es toda defensiva que renuncia a contraataques operativos, y ahora la defensa se ve forzada a sostener bajo un fuego con-

XII

El relato que la dueña del hotel dió a Jorge Vernier había sido fiel expresión de la verdad.

Después de la terrible declaración de los tres médicos era indispensable tomar una determinación inmediatamente.

Juana, cuya locura, inofensiva en aquel momento, podía convertirse en furiosa, debía ser conducida sin pérdida de tiempo a una Casa de Salud.

El señor Delarivière, como fácilmente puede comprenderse, estaba traspasado de pena.

Apenas repuesto de las angustias de la víspera, recibía de improviso el golpe más terrible que pudiera asestarle la suerte.

Si la curación de Juana no era posible, si no se lograba que recobrase la razón, todos sus proyectos caían por tierra.

El matrimonio de reparación no podía tener lugar, Emma no podía ser reconocida y ni aun tendría derecho para poder llevar el nombre de su padre.

¿Qué desolación después de tantas esperanzas!

El señor Delarivière miraba su existencia ya sin objeto y se consideraba sin fuerza para luchar contra la desgracia.

No tenía ni aun conciencia para apreciar su situación y para determinar en conciencia su lugar, Emma no podía ser reconocida y ni aun tendría derecho para poder llevar el nombre de su padre.

«Tiene usted muy buen corazón este doctor—se dijo por darse una explicación.—Se toma tanto cuidado por los extraños como por los propios... ¡Eso ya es demasiado!

Folleto de «La Correspondencia de España».

XAVIER DE MONTEPIN

LA CASA DE SALUD

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

Aquí se interrumpió la señora Lorial, y Jorge, que no podía dominar su ansiedad, preguntó:

—¿Y qué hicieron?

—Trasladamos a la señora a la cama, mientras su marido gritaba: «¡Un médico a escape! ¡Que venga en seguida un médico!»

Se corrió a buscar a los tres que hay en Melún, no estando usted.

—¿Y qué han hecho?

—Examinaron a la enferma con mucho detenimiento, preguntaron mucho, consultaron unos con otros...

—¿Y sangrarían a la enferma?

—No tal.

—Le aplicarían, por lo menos, poderosos reactivos.

—Sí; agua fresca y vinagre a las sienes, y una pluma quemada a las narices.

—¿Nada más que eso?

—Nada más.

—Y no estar yo aquí!—exclamó Jorge con desesperación.—¿De modo que no han hecho nada para devolver la vida al cuerpo y la inteligencia al espíritu?...

—No sé; pero se miraban unos a otros con expresión de muy mal agüero.

—¿Cuánto tiempo duró el desvanecimiento?

—Cerca de una hora. Al fin, la enferma se agitó, y abrió los ojos, y su rostro estaba tan cambiado, que costaba trabajo reconocerla. Alargaba los brazos hacia la ventana que estaba abierta, no oía a su marido ni al señor Leclere que le hablaban, y por fin se arrojó del lecho y se dirigió a la ventana, sin que nadie pudiese detenerla, pues ella sola tenía más fuerza que todas las personas que allí había. Al llegar donde quería ir, alargó la cabeza, como quien escucha, y dijo: «¿No oís esos martillazos?... Es el cadalso que se levanta... Allí... en la plaza... yo le veo... Un hombre sube... ¿Quién es?... No veo su rostro... Pero ya se vuelve... ¡Es su cara!... Habla... ¡Es su voz!... ¡Es él!... Es...» No terminó.

«En lugar de su última palabra se oyó una carcajada nerviosa que impresionaba más que un sollozo.

«Todos los que presenciábamos aquella escena sentimos frío en las venas; mis dientes chocaban.

«Los tres médicos se miraron de nuevo, y el de más edad exclamó: «¡Está loca!» Y los otros dos asintieron.

—¡Ah! Ya todo se explica—exclamó Jorge;—despertada por el ruido, se acercó a la ventana, arrastrada por ese instinto

curioso de toda mujer. El aspecto del reo y sus últimas palabras han producido en su naturaleza, nerviosa y debilitada en tal momento por la enfermedad, un desvanecimiento y el trastorno del cerebro; pero ¿esa locura será incurable?

—Como es natural, el pobre marido se desesperaba, y los médicos le han aconsejado que lleve cuanto antes a su esposa a una Casa de Salud, donde recibirá los cuidados que su estado reclama. El consejo no es malo.

—¿Un consejo!—dijo Jorge con amargura.—¡He aquí lo que su ciencia les ha sugerido!

—El señor Leclere, el sobrino del anciano banquero, un excelente joven al parecer, afirmó que él se encargaba de todo... Ya se ve; el anciano no hacía más que llorar, sin decidirse a nada, y besaba las manos de su desgraciada mujer, que ni siquiera le sentía. Le aseguro que era una escena que partía el alma.

Jorge bajó la cabeza para ocultar sus lágrimas.

Por fin, después de un momento en que procuró vencer su emoción:

—¡Loca!—exclamó con abatimiento.—Y yo no estaba aquí para velar por ella, para salvarla una vez más... ¡Oh! ¡Qué ciertos eran mis presentimientos!

Pasados unos instantes de silencio, Jorge levantó la cabeza, y preguntó:

—Según eso, ¿el señor Delarivière y su mujer han dejado la casa inmediatamente después del accidente?

—No tan pronto, doctor. Esos viajeros, cuyos nombres ignoraba porque he faltado

a todos los reglamentos no inscribiéndoles en el registro de la casa, han salido de aquí a medio día.

—¿Y adónde iban?

—A París, sin duda, porque el señor Leclere le decía a su tío: «Hoy mismo conduciremos a mi tía a una Casa de Salud.»

—¿Una Casa de Salud... ¿Cuál?

—Lo ignoro.

—¿Sabe usted, al menos, dónde vive el señor Leclere?

—¿Tampoco.

Abatimiento profundo se apoderó del espíritu de Jorge.

—¿Me persigue la fatalidad!—dijo.—¿Cómo buscarlos?... ¿Cómo descubrir sus huellas en ese inmenso París?

—Pero al punto reanimóse, y repuso: —Todavía no hay que desesperarse. El señor Delarivière irá a ver a su hija; por Emma sabré en qué Casa de Salud se encuentra Juana. Además, Fabricio Leclere, un parisiense de la buena sociedad, será conocido. El me conducirá al lado de su tío. ¡La Ciencia hoy hace milagros!... Curaremos a la pobre loca... Sí, sí; todavía es posible la felicidad.

Y Jorge, abrigando de nuevo la esperanza, salió del hotel, dejando a la señora Lorial sorprendida de la inexplicable emoción que causaba al joven doctor la catástrofe de unas personas que sólo conocía desde la víspera.

—Tiene muy buen corazón este doctor—se dijo por darse una explicación.—Se toma tanto cuidado por los extraños como por los propios... ¡Eso ya es demasiado!

no ya las posiciones avanzadas, sino la línea principal de defensa, y sin poder quitar al enemigo su iniciativa.

En uno de sus últimos ataques los alemanes han tomado por asalto el bosque de Avocourt, que está en el triángulo Avocourt-Mancourt-Est. Además, en el ataque bilateral a la altura de Haucourt han llegado al cerro 304, faltándoles sólo unos mil metros para alcanzar su cúspide.

Aun estando los franceses en posesión de ciertas posiciones en el Hombro-Muerto, les es imposible sostenerse en la línea Avocourt-Est-Estancourt cuando el cerro 304 va a ser atacado por los alemanes.

Los alemanes caigan en manos del agresor. Es verdad que del cerro 304 hasta los puntos de Verduin hay todavía una distancia de unos 15 kilómetros; pero mucho más importante es el hecho de que los alemanes están sólo a una distancia de ocho kilómetros de la estación más próxima del ferrocarril de la estación más próxima del ferrocarril de Verduin-Chermet, que es la de Recicourt, y que además su avance por el valle del Aire, hacia arriba, podría cortar la comunicación entre Verdun y el frente francés del Argonne, que actualmente está ya bajo la intervención de la artillería alemana.

Todo el peso de la defensa francesa cerca de Verdun ha quedado desplegado desde el día de febrero hacia el Sudoeste.

Si anteriormente, y como articulación de un sistema de punto de partida para una posición que tenía todo su peso dentro de las líneas, esta posición ha quedado desplazada ahora a 15 kilómetros más al Sur, sobre el eje Verdun-Souilly-Bar le Duc, y se halla actualmente entre los Argonas y el Monte de Souilly.

Aun considerando como pequeños todos los éxitos obtenidos por el agresor en las últimas semanas, hay que confesar que el avance operativo es suficiente, no sólo para permitir la continuación de la acción, sino para exigir, porque no es ningún resultado despreciable el haber quitado a Verdun la fuerza viva de su posición estratégica.

COMUNICADO OFICIAL FRANCÉS

El de las tres de la tarde.

PARIS, 4. En Argona hemos cañoneado organizaciones alemanas, particularmente la región de Montfaucon y de Malancourt.

Al Oeste del Mosa, lucha de artillería bastante violenta desde Avocourt hasta Malancourt.

Al Este del Mosa la noche ha transcurrido con calma relativa.

Los alemanes no han hecho ninguna tentativa sobre el frente de Douaumont a Vaux, restablecido por los contraataques de ayer.

Nuestras baterías han manifestado bastante actividad contra las posiciones adversas de aquella región, y el enemigo ha débilmente conatado.

Al Este del bosque de Le Prétre, un fuerte reconocimiento enemigo ha sido dispersado por nuestra mosquetería.

En Alsacia, nuestras baterías han tomado bajo su fuego varios convoyes de avituallamiento sobre la carretera de Thann a Mulhouse.

NOTICIAS DE TODAS LAS PROCEDENCIAS

Sobre el viaje de Mr. Asquith.

NAUEN, 4. Las discusiones de la Conferencia de París son proseguidas en Italia, donde Mr. Asquith fué recibido el sábado por la tarde en el Capitolio por el alcalde de Roma, verificándose por la noche un banquete en la Embajada inglesa.

Según hacen resaltar los periódicos de Berlín, la parte más esencial de la visita de Asquith a Roma consistió en que, entre recepciones y banquetes, encontró tiempo para hacer una visita al Vaticano.

«El Secolo» asegura que en la entrevista con el Papa sólo se habló de los católicos ingleses e irlandeses, no de política.

El Corriere della Sera asegura que el presidente del Gobierno inglés trató seguramente cuestiones internacionales en un sentido favorable para la Entente.

Ambos periódicos subrayan que Asquith, en contra de la etiqueta hasta ahora establecida, no se dirigió desde la Embajada inglesa cerca del Vaticano, sino de la del Quirinal al Vaticano.

La Prensa alemana hace resaltar que Inglaterra, hasta antes de la guerra, no estaba representada ante el Vaticano, según marca la Constitución inglesa.

Más tarde fué enviado sir Vincent Howard; pero esta prueba de amistad no tuvo resultado alguna, probablemente porque Inglaterra se garantizó, junto con Italia, la canstancia del Convenio de cláusula vaticana que los demás miembros de la Entente no consideraban, negándose Francia a firmarlo en el convenio de los católicos franceses.

El convenio de este Convenio fué acogido por el Vaticano indudablemente como poco amistoso.

La «Stampa» manifiesta que sir Vincent Howard, desde hacía tiempo, no ponía los pies en el Vaticano a causa del profundo descontento sobre la cláusula vaticana.

Ahora acompañó sir Vincent Howard a Asquith a la audiencia; de modo que, al ir a Roma de Asquith es, según la «Stampa», la renovación y mejoramiento de las relaciones con el Vaticano.

Los ingleses en Kut-el-Amara.

NAUEN, 4. Mr. Lavat Fraser comenta en el «Daily Mail» del 26 de marzo la situación, bloqueado, está expuesto a las mayores causas de la desgraciada situación la encuenen y en la manera absoluta de medicamente insuficientes, con fuerzas completas. El correspondiente en Constantinopla del «Nouvelles Rotterdam Courant» escribe el 28 de marzo que en Kut-el-Amara hay unos 7.000 ingleses, en su mayoría blancos, que se encuentran separados del grueso de las fuerzas, pareciendo poco menos que imposible el libertarlos. Dice que las perspectivas de los turcos son favorables. Añade que con el comienzo de la estación calurosa del año la situación del Cuerpo expedicionario inglés se hará cada día más difícil a causa del agua.

La «Truth», de Londres, del 22 de marzo escribe que el general Townshend debe estar casi a punto de agotar sus recursos, y que parece imposible que el general Aylmer llegue hasta él.

Informaciones desvirtuadas.

NAUEN, 4. El número de abril del «Fortnightly Review» publica un artículo en el que Robert Crozier Long protesta contra el sistema inglés de empequeñecer lo realizado por el enemigo, y dice que los neutrales tendrán que creer que Inglaterra más bien intenta conseguir la victoria con fantasías que con hechos.

Long protesta contra que el Gobierno inglés califique las victorias alemanas de derrotas disfrazadas o las justifique con la falta de municiones.

Cita lo dicho por el general ruso Radko Dimitriev, que antes de la desastrosa batalla de Tarnow-Golice aseguró disponía de más que suficiente número de granadas, y añade que la mayoría de las retiradas rusas y de otras muchas habidas en la guerra han tenido en realidad causas completamente distintas que la falta de municiones.

Long declara que los partes oficiales alemanes no contienen ideas confusas ni soluciones emocionantes, porque ellos, dados los triunfos efectivos, no tienen necesidad de tal cosa.

La guerra comercial.

NAUEN, 4. En la junta anual de la Sociedad Liver Brothers Limited, de Portsmouth, trató sir William Dier la cuestión de la guerra comercial contra Alemania, declarando que tarifas especiales y limitaciones de la libertad comercial favorecerían después de la guerra un falso imperialismo, la justicia y el incumplimiento de los derechos de los demás.

Opinó, además, que Alemania mejoraría sus relaciones comerciales con otros países, si quedaba excluida de una comunicación con Inglaterra.

El reclutamiento en Inglaterra.

NAUEN, 4. La Prensa inglesa muestra gran preocupación respecto al insoluble problema del reclutamiento, dudando de la posibilidad de reunir más hombres. Algunos periódicos proponen elevar la edad del servicio hasta los cuarenta y cinco años.

En Dublin (Irlanda) hubo una demostración de 2.000 hombres contra la detención de los jefes irlandeses. Los manifestantes atravesaron la ciudad al son de la música. La Prensa inglesa intenta velar estos hechos, publicando noticias falsas sobre luchas en las calles de Berlín.

La crisis de los fletes.

NAUEN, 4. Le Temps del 27 de marzo trata la crisis de los fletes, citando que el flete de carbón entre Cardiff y Marsella era de 8,50 francos la tonelada al comenzar la guerra, siendo ahora de 90 francos, con tendencia al alza.

Los impuestos en Francia.

NAUEN, 7. El periódico francés L'Action del 21 de marzo confirma la declaración de M. Ribot de que en Francia son ineludibles nuevos impuestos, si ha de mantenerse vivo el crédito del país; pero que, sin embargo, es imposible una inteligencia sobre la naturaleza de los nuevos tributos.

La Lanterne del 22 de marzo declara innecesario todo nuevo impuesto y dice que cualquier gasto de la guerra debiera sufrirse por empréstitos, destruyendo la ya difícil vida económica nuevos impuestos, y termina diciendo que la mejor política económica consiste ahora en rebajar los impuestos, para que Francia pueda vencer la actual crisis.

Una Exposición en Ginebra.

LYON, 4. Ayer se inauguró en Ginebra, a las tres de la tarde, una Exposición de obras de arte de los heridos, mutilados y prisioneros franceses internados en Suiza.

Asistieron a ella madame Bettast; el secretario general de la Agencia internacional de prisioneros de guerra, M. Max Delfus, a quien se debe esta manifestación; lo más acogido de la sociedad; M. Beau, embajador de Francia; M. Chavet, alcalde de la ciudad, que pronunció un elocuente discurso, en que dijo:

«Aquí tenemos la prueba de que hasta en los momentos más dolorosos el genio francés conserva sus derechos, y que la desesperación o el descorazonamiento no tiene cabida en las almas francesas.»

Los socialistas alemanes.

LYON, 4. El Comité de las Asociaciones socialdemocráticas de Berlín y de sus arrabales, reunido el 31 de marzo, aprobó la actitud de Hhase y la constitución de la Unión democrática del trabajo.

Francia y Suiza.

LYON, 4. Con motivo del incidente de Porrentruy, dice «Le Temps» que en las altas esferas militares de Suiza parece reinar un espíritu que no corresponde a la concepción de la neutralidad que el Gobierno federal ha proclamado distintas veces.

«Ninguno de nosotros—añade el periódico—duda de la lealtad del Gobierno federal. Las relaciones entre Francia y Suiza no pueden ser más cordiales, a pesar de los esfuerzos hechos para turbarlas, pues nuestros vecinos tienen bastante sentido común y bastante patriotismo.»

La actitud de Holanda.

NAUEN, 4. Los periódicos alemanes publican telegramas detallados de La Haya, Rotterdam y Amsterdam, sobre los acontecimientos de Holanda y la actitud del pueblo y Gobierno holandeses, afirmando que, aparte de la rápida reducción de los permisos militares, no se conocen otras medidas.

Los círculos políticos de Berlín están, sin embargo, convencidos de que no van dirigidas contra Alemania, sino que son atribuibles a otras causas. Esta opinión se refleja en las ediciones del lunes de la Prensa alemana, haciéndose en ellas referencia a la actitud y energía con que Holanda vela desde el principio de la guerra por el mantenimiento de la neutralidad. Los periódicos hacen resaltar la coincidencia entre la Conferencia de París, la anulación del párrafo 19 de la Declaración de Londres y la implantación del bloqueo especial, con medidas defensivas tomadas por Holanda, y suponen unánimemente que las disposiciones holandesas parecen tener relación originaria con todo esto. Además, comentan el criterio que siempre tuvo Holanda sobre la neutralidad y la relación entre la guerra y el comercio, citando el libro publicado con motivo de la coronación de la Reina Guillermina por la Sociedad de periodistas holandeses, en el que se dice textualmente: «Los intermediarios comerciales holandeses despacharon mercancías de un país a otro, y aun a pesar de la guerra con España no suspendieron ni un solo momento la navegación, porque no se les ocurrió siquiera que una guerra con un país debiera significar la suspensión de las relaciones comerciales con el mismo, pues la guerra y el comercio les parecían a los holandeses cosas separadas.»

El memorándum de los aliados.

PARIS, 4. El memorándum dirigido por los aliados sobre la correspondencia postal a varios Gobiernos neutrales recuerda que en la Conferencia de La Haya, en 1907, las Potencias proclamaron, a petición de Alemania, la inviolabilidad de la correspondencia postal; pero los paquetes postales no son correspondencia postal, conforme al precedente creado con respecto a los vapores franceses por el crucero alemán Prins Eitel Friedrich.

El memorándum recuerda que los alemanes destruyeron o visitaron numerosos sacos postales, sin que el Gobierno alemán declarara que consideraba como no aplicable el Convenio de La Haya, puesto que no ha sido ratificada por todos los beligerantes.

La unión de los aliados.

PARIS, 3. En sus comentarios sobre el resultado de la Conferencia de París, dice Gustavo Hervé en la «Victoire»:

«La realización de la unidad de acción en los frentes unidos es una fórmula lapidaria y bien elegida. Sin embargo, me permito indicar que si la fórmula es bonita, desgraciadamente ella no corresponde a la realidad del momento. La verdad es que la unidad del frente no existe actualmente.»

Las fronteras de Holanda.

TORRE EIFFEL, 4. El «Telegraaf», de Amsterdam, dice que es muy probable que el Gobierno holandés haya tomado precauciones militares para garantizar la seguridad de sus fronteras.

Las resoluciones de los aliados.

TORRE EIFFEL, 4. Con motivo del viaje de Mr. Asquith a Roma, La Acción Francesa asegura que, a pesar de todas las aseveraciones alemanas, no hay que dudar del completo acuerdo de los aliados, no sólo en los campos de batalla, en el aire y en el agua, sino también en el terreno de la industria, los medios de comunicación y la Hacienda.

La Conferencia de París.

LONDRES, 3. Comentando la última reunión de los aliados en París, dice The Daily News:

«Conviene no confiar demasiado en la debilidad económica y financiera del enemigo; en estos asuntos es muy cómodo enseñar en que el deseo sea padre del pensamiento. Alemania es todavía un adversario formidable. Para la defensiva, su poder de resistencia está aún casi completo, y en la situación actual de la guerra, a nadie le vendrá a la idea el viejo sueño de una marcha sobre Berlín. La guerra no terminará de este modo, porque para ello sería preciso un sacrificio de vidas que es imposible imaginarse.

Actualmente se oyen menos que antes las voces de los gruñidores profesionales; pero todavía existe un gran número de ellos en la Prensa y en todas partes, que parece interesarse menos en ganar la guerra que en ganar alguna victoria política en su propio país o en hacer caer a algún ministro ó a todo el Gobierno. Esta maliciosa locura, no solamente nos debilita y nos desacredita, perjudica la crítica leal, y en vez de estimular al Gobierno, logra precisamente todo lo contrario.»

Una explosión produce 200 víctimas.

LONDRES, 4. El ministro de Municiones tiene el sentimiento de tener que anunciar que al terminar la última semana, un violento incendio estalló en una fábrica de pólvora del condado de Kent, causando una serie de explosiones.

El incendio, cuyo origen es puramente accidental, se descubrió a medio día, y la última explosión se produjo a las dos de la tarde.

El número de muertos y heridos es de unos 200.

La opinión de un oficial italiano.

PARIS, 4. Un oficial italiano que ha acompañado al general Cadorna en su viaje a Francia ha dado al Journal des Debats sus impresiones y las del generalísimo italiano.

Dice: «Lo que vimos sobre el frente francés es magnífico. Francia e Inglaterra han acumulado a lo largo del frente soldados, cañones y municiones en tal cantidad, que ningún acontecimiento puede coger desprevenidos a los aliados.

La organización es igualmente admirable. Francia puede tener completa confianza en su ejército y sus jefes. Por la cuestión de hombres, Francia se halla en condiciones mucho mejores que Alemania y puede considerar la continuación de la guerra, aunque larga, sin temor a que le falten hombres.»

Las sesiones de la Cámara.

PARIS, 4. La Comisión de la Cámara ha adoptado una proposición adelantando sesenta minutos la hora legal de las sesiones durante la guerra.

Asquith en el frente italiano.

ROMA (zona de Guerra), 4. El Rey acompañó ayer a Mr. Asquith, al que había invitrado a almorzar, así como a su séquito, a varios puntos del frente.

La visita ha continuado esta mañana, siempre bajo la alta dirección del Monarca.

En todas partes, Mr. Asquith fué objeto de calurosas aclamaciones.

Hoy, después de almorzar en el Cuartel general, los generales Cadorna y Porro acompañaron al Presidente inglés hasta la estación.

Despedido afectuosamente por las autoridades civiles y militares, Mr. Asquith abandonó en tren especial la zona de guerra a las trece y treinta.

La marina alemana y el golfo de Riga.

LONDRES, 4. El corresponsal del Times en Petrogrado dice que la campaña de primavera en el frente septentrional comenzará probablemente, de una manera seria, después de la apertura del golfo de Riga.

Será en la segunda quincena de abril, época en la cual habrá sido reforzado Hindenburg con las reservas y con cañones de gran calibre.

La escuadra alemana jugará un papel importante en la próxima ofensiva, y se reune actualmente en Libau, con el fin de renovar su intento de forzar la entrada del golfo, de acuerdo con un ataque por tierra contra las fuerzas de Riga.

El tráfico marítimo con Turquía.

BERNA, 4. La Gaceta de Francfort dice que el Consejo de ministros de Rumania acaba de prohibir el transporte marítimo de las mercancías con destino a Turquía.

Esta medida ha debido ser tomada para evitar el peligro que hace correr la flota rusa a todos los vapores que se dirigen a Constantinopla y que son implacablemente hundidos.

Hasta nueva orden, las mercancías destinadas a Turquía habrán de ser transportadas por vía férrea a través de Bulgaria.

Las obras del escultor Rodin.

LYON, 4. El escultor Rodin ha hecho donación al Estado de sus obras y colecciones particulares. Se instalarán en el Hotel Byron y formarán un Museo que llevará el nombre del gran artista.

La expedición Shackleton.

TORRE EIFFEL, 4. Telegrafían que la «Aurora» ha llegado al puerto de Chalmers, y que no hay novedad a bordo. El primer oficial del barco piensa zarpar con el mismo personal para ir a buscar a los miembros de la expedición que quedaron atrás.

Dos dimisiones.

POLDHU, 4. Han dimitido sus cargos el doctor Lytton, rector de Eton, y Mr. Warrad, el viceroctor, este último fundándose en su falta de salud.

Fallecimiento.

POLDHU, 4. Hoy falleció en Londres sir John Gorla, víctima de un ataque de influenza.

SUCESOS DEL DIA

Los médicos de guardia de las Casas de Socorro han prestado durante las últimas veinticuatro horas, además de los servicios a domicilio por causas de enfermedad natural, que no publicamos, los siguientes:

INCLUSA

Anastasio Alonso Martínez, de nueve años, que vive en la calle del Mesón de Parodes, número 45, tercero, fué curado de una herida de importancia en la cabeza, que se la ocasionaron otros niños desconocidos que huieron.

—En una casa de la calle de Antonio López se armó un fenomenal escándalo a consecuencia de una reyerta surgida entre dos vecinas, con las cuales hicieron causa común otras.

Menudearon los silletazos, botellazos y bastonazos, y de la refriega resultaron con lesiones de más ó menos importancia las siguientes inquilinas: Regina Corredor, Camila García, Manuela y Ricarda Recio, Sergia Poyo y Juana Peña.

—En la calle de Tarragona, núm. 9, un perro, propiedad de D. Ignacio Sangar, mordió al niño de tres años Francisco Gracia Bonilla, que resultó con una herida de pronóstico reservado en la mano derecha.

CHAMBERI

Una señora de sesenta y dos años, que habita en la calle del Divino Pastor, núm. 5, fué curada de una herida de pronóstico reservado en la región frontal, que, según manifestó, se la había ocasionado una hermana suya.

La lesionada pasó, después de curada de primera intención, a su domicilio.

—El panadero Ramón Pilon se causó heridas en el brazo derecho trabajando en la tahona de la calle de Trafalgar, núm. 8.

CONGRESO

Al salir de un colegio de la calle de las Huertas, unos chicos apedrearon a Alfredo Delgado, que por allí pasaba.

Una de las piedras hizo blanco en el transeunte, que resultó con una herida de pronóstico reservado en el hombro derecho.

Los chiquillos huieron.

—Mariano Menada, de cuarenta y cinco años, sufrió una caída casual en la calle de Atocha, dislocándose la rodilla derecha.

CENTRO

Trabajando en las obras de la nueva casa del Casino Militar se produjo fisiones en diversas partes del cuerpo el albañil Angel Colgollo Villa, de treinta y tres años.

—Justa Pedrosa Vega, de treinta años, fué agredida en la calle de San Bernardo por un sujeto desconocido, que le infligió una herida en el brazo derecho.

—Mercedes Blas Nieto, de cincuenta y seis años, se causó quemaduras de importancia en las manos trabajando en un taller de planchado de la calle de Preciados.

EXTRANJERO

MARIANA. Masajista y manicura. Últimos adelantos para la belleza, de Nueva York, Berlín y Londres. Conservación de la piel e higiene del cuerpo, según los tratamientos aconsejados por el Institut de Beauté de París.—Monte Esquinza, 5.

ledo un sujeto llamado Enrique Pila, que estaba reclamado por varios juzgados por delitos análogos.

Carterista ferroviario.

Indudablemente algún hábil carterista llegó ayer a Madrid en el correo de Andalucía, porque dos viajeros fueron víctimas del desconocido caso.

Don Eusebio Hernández Vázquez echó de menos su cartera entre las estaciones de Ciempozuelos y Seseña, y dio parte de lo que le ocurría a la pareja de la Guardia Civil.

Los de la benemérita comenzaron a recorrer el tren por si hallaban a algún sospechoso, y ya cerca de Madrid, en la estación de Vallaverde, otro viajero, D. José Alonso Lobo, les denunció que él también había sido robado.

Le habían sustraído la cartera, que llevaba en el bolsillo interior de la americana.

Las dos carteras sustraídas contenían dinero y documentos.

El carterista que eligió el correo de Andalucía para campo de operaciones no ha sido detenido.

Hurto de una bicicleta.

Don Mariano Molinero denunció que le habían sustraído la bicicleta, que había dejado en la puerta de una casa de la plaza de Jesús, mientras subía a hacer un recado.

La Policía ha logrado recuperar la máquina en una casa de préstamos de la calle de Leganitos.

Rateros detenidos.

En la calle de Ferraz fueron detenidos dos individuos por sospechar que momentos antes habían sustraído las lámparas y aparatos eléctricos en la casa núm. 40 de la misma calle.

Atropello.

En la plaza de la Lealtad fué atropellado por un motociclista el transeunte Manuel Esteban Agulló, de treinta y tres años, que fué curado en la Casa de Socorro de Buenavista de una herida grave en la cabeza y erosiones y contusiones en diversas partes del cuerpo.

VILLAZA Pídase esta rica agua en hoteles, cafés y restaurantes. Representación: Bolsa, 10. Tel. 4.639.

D. ELISEO GIBERGA

En Matanzas, donde hace años reside, ha muerto D. Eliseo Giberga, personalidad muy estimada en Cuba y conocida en Madrid, por haber sido diputado y senador autonomista desde 1881 a 1896.

Afiliado al partido republicano, sus campañas en las Cortes se distinguieron por un fervoroso amor a la Patria española, compatible en todo momento con la defensa de las libertades antillanas.

Triunfante la independencia de Cuba, a la que no contribuyó jamás ni con su palabra ni con sus actos, el Sr. Giberga complacíase en aprovechar todas las oportunidades para manifestar sus simpatías por la antigua madre Patria, y para mostrarse partidario de la intimidad hispanoamericana.

La última vez que estuvo en España fué en 1912, representando, con otras caracterizadas personalidades cubanas, al Gobierno de la Gran Antilla en Cádiz y en Madrid, con motivo de la conmemoración de las Cortes de Cádiz.

Desde hace años vivía retirado de la política y consagrado en absoluto a los asuntos de su bufete de abogado.

COCHES PARA BODAS

Magníficos carruajes para bodas y días de campo.

Pídanse precios a las oficinas de la Sociedad Anónima de Madrid, paseo de los Pontones, núm. 2.

«In fraganti».

En el momento de sustraer un reloj a un transeunte, fué detenido en la calle de To-

AVISOS UTILES

POZOS ARTESIANOS

Garantizo la perforación de esta clase de pozos, firmando contratos en condiciones especiales y previa la inspección del subsuelo de cada finca con el Bathroscopio, bajo las bases siguientes:

Si no se cumplieran exactamente los datos del informe escrito que entregará al dueño del campo al terminar mi labor, abonaré el importe del pozo hecho, depositando antes la cantidad total en un Banco. La misma garantía daré si, a pesar de informar yo que no hay agua artesiana en el campo inspeccionado, se resolviere el propietario a realizar la perforación.

También hago con el Bathroscopio inspecciones hidroscópicas de fincas, sin compromiso de perforación por mi parte, para que el propietario sepa, sin necesidad de abrir pozos, el número de corrientes de agua que encontrará en el subsuelo de cada finca, y la profundidad, cantidad y presión de cada corriente.

No cobro ni una peseta si, al ser abiertos los pozos por mi señalados, no resultan exactos los datos de mi informe.

Para detalles y solicitudes de contratos diríjase hoy mismo a A. Corcín, Campomanes, 9, primero, Madrid.

SIDRA VERETERRA Y CANGAS

Preferida por cuantos la conocen.

AGUAS CABREIROÁ Apartado 58. Vigo. Ver su análisis es su mejor anuncio.

LOS que tengan TOS

¡Tomen las PASTILLAS del Dr. ANDREU y se curarán! ¡Casi siempre desaparece la tos al concluir la primera caja! Pídanse en las Farmacias

LOS que tengan TOS

¡Tomen las PASTILLAS del Dr. ANDREU y se curarán! ¡Casi siempre desaparece la tos al concluir la primera caja! Pídanse en las Farmacias

LOS que tengan TOS

¡Tomen las PASTILLAS del Dr. ANDREU y se curarán! ¡Casi siempre desaparece la tos al concluir la primera caja! Pídanse en las Farmacias

LOS que tengan TOS

¡Tomen las PASTILLAS del Dr. ANDREU y se curarán! ¡Casi siempre desaparece la tos al concluir la primera caja! Pídanse en las Farmacias

LOS que tengan TOS

¡Tomen las PASTILLAS del Dr. ANDREU y se curarán! ¡Casi siempre desaparece la tos al concluir la primera caja! Pídanse en las Farmacias

LOS que tengan TOS

¡Tomen las PASTILLAS del Dr. ANDREU y se curarán! ¡Casi siempre desaparece la tos al concluir la primera caja! Pídanse en las Farmacias

LOS que tengan TOS

¡Tomen las PASTILLAS del Dr. ANDREU y se curarán! ¡Casi siempre desaparece la tos al concluir la primera caja! Pídanse en las Farmacias

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

Nace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
5 de abril de 1866.

Ayer recibimos el correo de la Habana con cartas y periódicos, cuyas noticias alcanzan a 15 de marzo último.

El mercado de azúcar quedaba con poca animación y los precios habían sufrido una pequeña baja. El cambio sobre España quedaba de 5 a 6 por 100 premio; sobre Londres, a 14 por 100 premio; sobre París, a 2 1/2 por 100 premio; y sobre Nueva York, a 23 por 100 descuento.

En Trinidad, favorecido por el fuerte viento, se había prendido fuego a algunos cañaverales, y cortado del ingenio Aguas Hediondas, siguió luego por Las Camas y corrió luego por el potrero de D. Ramón Cíntora, terminando en uno de D. Roque de Lara, situado en la orilla del mar. Se han sufrido algunas pérdidas.

Había entrado en la Habana el vapor de S. M. Neptuno, conduciendo 275 negros bozales hallados en un cayo enfrente de la costa norte de Vuelta Abajo.

Las elecciones

EN BARCELONA
Impresión general.

BARCELONA. (Martes, tarde.) A medida que se aproxima el día de las elecciones, la lucha, en lo que a esta ciudad se refiere, va agudizándose, tomando un cariz de violencia que hace años no se había presenciado.

La lucha, más que entre radicales y regionalistas, como hasta ahora, es entre los afines de ambos partidos con preferencia, esto es, entre los radicales y el bloque, y los regionalistas y la candidatura de coalición monárquica, patrocinada por el gobernador.

En los periódicos y en los mítines, los cargos más duros son los que dirigen los afines. Los candidatos del bloque son objeto de ataques violentísimos por parte de los radicales; éstos, a su vez, son objeto de otros no menos violentos por parte de los del bloque.

Los mítines que estas agrupaciones celebran son todos perturbados por personas que promueven escándalos con intención de que no terminen en paz.

Anoche, por no faltar a la costumbre, un mitin del bloque, celebrado en un local del Páramo, fué interrumpido en distintas ocasiones.

Durante una de las interrupciones sonó un disparo, que causó gran alarma y confusión. Al terminar sonaron ocho ó diez disparos; pero, por fortuna, ningún proyectil hizo blanco.

Los socialistas y sindicalistas combaten a todos los candidatos, y en sus periódicos y mítines y en los pasquines que fijan en las esquinas truenan contra las elecciones y los candidatos, aconsejando la abstención y proponiendo algunos que se impida que las elecciones se celebren.

Los regionalistas, por su parte, extreman su campaña contra el gobernador por la conducta que éste observa con los candidatos del partido, y más que todo, por sus trabajos en favor de una candidatura de coalición monárquica.

El número de hoy de «La Veu de Catalunya» publica varios artículos dedicados a combatir al Sr. Suárez Inclán, llamándole incluso «derroxitista honorario», y exigiendo su dimisión.

La Liga, por su parte, ha resuelto denunciarle a la autoridad judicial como autor de coacciones electorales comprendidas en el artículo 78 de la ley.

Ha abierto una oficina para recibir las denuncias que formulen los ciudadanos que hayan sido objeto de alguna medida ilegal con motivo de las elecciones.

La oficina ha sido confiada a una importante personalidad política.

La denuncia se refiere, entre otros extremos, a haber recomendado el gobernador la formación de una candidatura, que se ha hecho, atendiendo a sus indicaciones; a haber censurado acremente ante los periodistas la candidatura de la Liga regionalista, acusándole de crear un ambiente de hostilidad contra Cataluña, y después por haber dicho lo que él quería que fuera la candidatura por Barcelona.

Por otra parte, la candidatura de referencia tropieza con grandes dificultades.

Los mauristas no se atreven a designar candidato, y los tradicionalistas se niegan en redondo a figurar en ella. Según declara su órgano, «El Correo Catalán», en el número de hoy, los correligionarios no están dispuestos a hacer el juego del Gobierno ni a representar papeles ridículos, y esto es lo que resuelve la candidatura de coalición monárquica, lo que les parece muy poco airoso.

Añade que por lo que toca a los verdaderos jaimistas, puede adelantarse que pierden miserablemente el tiempo el gobernador.

Esta es una síntesis del aspecto general de las elecciones en Barcelona.

La Unión de Vinicultores de Cataluña se ha reunido en asamblea, acordando desistir de presentar candidato por Villafranca a su presidente, Sr. Santacana.

Este había remitido hace algunos días al Presidente del Consejo de Ministros, con motivo del asunto del sulfato de cobre, un telegrama, en cuyo texto se estimó había frases injuriosas para el conde de Romanos.

Con tal motivo fué llamado a la Jefatura

de Policía, donde se levantó un acta, permaneciendo allí el interesado varias horas.

En vista de esto, la Unión acordó presentar candidato.

En la asamblea celebrada ayer, el presidente declaró que había sido llamado de nuevo por el jefe de Policía para notificarle que el Gobierno había desistido de instruir actuación alguna contra él.

En su virtud propuso que, habiendo desaparecido la causa que motivó la presentación de su candidatura, debía desistir la Unión de sostenerla, pues él, por su parte, renunciaba a ello. Así se acordó.

EN SEVILLA

HUNDIMIENTO EN EL MUELLE

SEVILLA. (Martes, tarde.)

A última hora de la madrugada se han derrumbado 140 metros del muelle del Guadalquivir, en el lugar situado enfrente de la Plaza de toros y del café denominado La Marina.

Las personas que transitaban por el paseo de Colón quedaron aterrorizadas, pues el estrépito fué enorme, pareciendo que las aguas iban a arrastrar todo el muelle.

Inmediatamente acudieron al lugar del suceso el director de las obras del puerto, señor Delgado Brackenburg, y las autoridades.

A poco llegó también la cuadrilla de trabajadores que allí realiza sus trabajos cotidianos en la descarga de barcos.

El ingeniero de las obras del puerto manifestó que, a consecuencia de la pasada riada, las aguas parecían haber socavado los cimientos del muelle, lo cual, unido al desnivel del mismo por aquella parte, hacía concebir serios temores de graves accidentes. De suerte que el ingeniero mandó retirar las mercancías que había en aquella parte del muelle.

También tenía el ingeniero el propósito de efectuar en el muelle obras de consolidación.

Ayer tarde, a última hora, acentuó el desnivel, inclinándose los bloques hacia el río; en seguida comenzaron obras para evitar el hundimiento.

Ya entrada la noche, suspendieron el trabajo los obreros, para continuar hoy, ocurriendo entretanto la catástrofe.

La parte del muelle donde ha ocurrido ésta concócese con el nombre de muelle de Ibarra, por acostumbrar los barcos de esta Compañía a atracar allí.

El ingeniero ha manifestado que no cree que el hundimiento perjudique a la navegación, pues los bloques de piedras no llegaron a la canal del río.

El lugar de la catástrofe presenta desolador aspecto.

El tinglado núm. 2, donde se depositan las mercancías, ha quedado inclinado sobre el río.

Todo el lugar está convertido en un montón de escombros.

Sin la previsión del ingeniero de mandar retirar las mercancías, la catástrofe hubiera revestido extraordinarias proporciones, pues se hubieran perdido cargamentos de gran valor.

Pidiendo fondos.

El gobernador civil ha telegrafiado al ministro de Fomento y al director de Obras públicas pidiendo con urgencia la cantidad necesaria para efectuar las obras con rapidez, pues se teme que el hundimiento pueda extenderse a todo el muelle y paralizar el tráfico.

Las obras de reparación, a juicio de los técnicos, tardarán años en terminarse.

Durante toda la mañana han desfilado por el lugar del suceso centenares de personas, atraídas por la curiosidad.

Una opinión valiosa.

SEVILLA. (Martes, noche.) Durante todo el día, los ingenieros han estado dedicados a hacer reconocimientos en el muelle, mediante sondeos, para ver las condiciones que reúnen los lugares próximos a los sitios en que ocurrió el hundimiento.

Un caracterizado naviero ha manifestado que hace ya tiempo que los muelles no ofrecen seguridad, influyendo en esto no sólo los desbordamientos del Guadalquivir, sino el estado del subsuelo.

Ha dicho también que debía ser prohibido el tránsito de los trenes cargados de mineral, porque la trepidación que producen puede dar lugar a una horrorosa catástrofe.

Más derrumbamientos.

Durante la tarde han ocurrido nuevos hundimientos en las proximidades del lugar donde ocurrió el anterior.

ANDALUCÍA

Anciana asesinada.

SEVILLA. (Martes, tarde.) Comunican del pueblo de Alcalá de Guadaíra que ha sido hallada muerta en su domicilio, y con señales de estrangulación, la anciana de ochenta y nueve años Manuela Moreno Sánchez.

Considerase autor del crimen al hijo político de la víctima Juan de Dios Moreno.

Según parece, Juan penetró en la casa, cerrando la puerta interior, y dirigióse a la habitación de la anciana, a la que estranguló. Luego marchóse a su domicilio, y se acostó.

Su mujer fué al día siguiente a visitar a su madre, siendo ella la que descubrió el crimen.

Juan de Dios está convicto y confeso.

Sangriento suceso.

SEVILLA. (Martes, noche.) En el barrio de Triana ha ocurrido un sangriento suceso.

Entre Juan José Machuca y Juan Vélez Rubio existían resentimientos antiguos.

Hoy estaban jugando ambos a las cartas, cuando cuestionaron y se acometieron armados de navajas é hiriéndose gravemente los dos.

El anciano José Vélez Delgado, padre de Juan, quiso intervenir; pero Machuca le asestó una puñalada, hiriéndole de gravedad también.

Calle de Doña Blanca de los Ríos.

El secretario del Ateneo, D. José María Izquierdo, ha presentado en la Alcaldía una solicitud pidiendo que se le dé a una calle de Sevilla el nombre de Doña Blanca de los Ríos Lampérez.

También parece que un grupo de intelectuales se dirigirá a la Academia Española, pidiendo que el primer sillón vacante sea reservado a dicha escritora.

ASTURIAS

Mitín interrumpido por la lluvia.

OVIEDO. (Martes, noche.) Se ha celebrado en la Plaza de Toros el mitín de las derechas, suspendido ayer por la poca capacidad del teatro de Campoamor, en el que iba a celebrarse.

Ha habido mucha concurrencia, a pesar de que la lluvia era incesante.

Don Ildefonso Noriega, jefe regional jaimista, hizo la presentación del señor Mella, y éste comenzó su grandilocuente discurso explicando la presentación de su candidatura por esta circunscripción.

Dijo que el acto que se celebraba no era un mitín de las derechas, sino de los derechos. Cuando entraba ya en materia, la lluvia se hizo ya tan torrencial, que hubo que suspender el acto.

El público ovacionó con entusiasmo al señor Mella.

CATALUÑA

Por Granados.

BARCELONA. (Martes, tarde.) El Circulo de Bellas Artes de Barcelona ha publicado una nota manifestando que, interpretando el estado de opinión producido, no sólo en su seno, sino en la nación entera, por las circunstancias indignas que produjeron la muerte del maestro Granados, gloria de España, ha acordado dirigirse, en nombre de la cultura, de la civilización y del derecho de gentes, a todas las autoridades y a personalidades que quieran adherirse a una reunión que se celebrará el jueves para escoger los medios más factibles de protestar de un hecho tan abominable.

Reunión obrera.

Se celebró anoche la reunión magna de candidatos obreros, grupos y periódicos obreros, organizada por la Confederación regional y nacional, que fué la misma asamblea que se suspendió el domingo último.

Presidió el sindicalista Miranda. Se presentaron varias proposiciones pidiendo la celebración de una asamblea en Madrid ó en Valencia, y que si en esta semana no se solucionara la huelga de albañiles, no se permitiera celebrar el domingo las elecciones.

Sobre estas proposiciones se establecieron largos debates y se dirigieron duros ataques a la Policía y al gobernador.

No fueron aprobadas.

Por fin se acordó nombrar un Comité ejecutivo con amplias facultades para adoptar las medidas convenientes, a fin de conseguir la dimisión del gobernador, la destitución del jefe de Policía y del jefe de la brigada de anarquismo, el abaratamiento de las subsistencias y alquileres y el aumento de los jornales.

No se registraron incidentes.

Dos descarrilamientos.

GERONA. (Martes, noche.) A causa de un desprendimiento de tierras, ocasionado por la lluvia, ha descarrilado el tren correo de la línea de Olot a Gerona en el kilómetro 35.

Han resultado dos personas con heridas de pronóstico reservado.

El material ha sufrido grandes desperfectos.

A causa de haberse resquebracido un terraplén han descarrilado en las afueras de la ciudad tres vagones del tren de la línea de San Feliú de Guixols a Gerona.

Tres viajeros han recibido contusiones.

Preparativos electorales.

BARCELONA. (Martes, noche.) Sin incidentes se ha celebrado en el Salón Imperio el mitín de presentación de los candidatos regionalistas por Barcelona.

Mitín accidentado.—Alborotos, pulos.

En un cine de la barriada de Sans se ha celebrado un mitín de propaganda de la candidatura de reivindicación republicana.

Los radicales perturbaron el orden, promoviendo repetidos alborotos.

Entre unos y otros se repartieron algunos palos y bofetadas.

La Policía expulsó a los alborotadores y detuvo a uno.

Después fué puesto en libertad.

A la salida del mitín los concurrentes intentaron hacer una manifestación.

La Policía la disolvió.

Los consumidores de gas.

BARCELONA. (Martes, noche.) La huelga de consumidores de gas va extendiéndose. La mayor parte de los comercios ha cerrado hoy a las siete de la tarde.

Los albañiles.

Se asegura que la huelga de albañiles quedará solucionada esta semana, reanudándose el trabajo el lunes.

Los detenidos.

Sólo quedan en la cárcel 21 obreros de los detenidos por delitos relacionados con la huelga de albañiles.

La querrela contra el gobernador. El gobernador civil ha dicho que no le inquietaba la querrela presentada contra él por la Liga regionalista, porque su conciencia nada le reprochaba.

GALICIA

Nuevo gentilhomme.

FERROL. (Martes, tarde.) En el domicilio del vicealmirante D. Joaquín Barriera, regimiento adornado, se ha verificado el acto de tomar juramento de gentilhomme al cónsul de diversas naciones don Emilio Antón, a quien su estado de salud no le ha permitido hacerlo en Madrid.

Representado al sumiller el también gentilhomme D. Joaquín Barriera.

El acto, de gran gala, resultó brillantísimo. Asistieron varios marinos, que actuaron como testigos.

El nuevo gentilhomme ostentaba varias bandas y condecoraciones.

Terminada la ceremonia se sirvió a los concurrentes un espléndido lunch.

Viaje de prácticas.

En viaje de prácticas son esperados los torpederos números 3, 7, 10 y 12.

Vapor noruego.

Ha entrado de arribada, con cargamento de mineral, un vapor noruego, que ha tenido que repostarse de carbón, zarpando después para Swansea.

Viaje de un ex ministro.

ORENSE. (Martes, noche.) En el tren correo de Madrid ha llegado el ex ministro Sr. Bugallal.

Infinidad de personas salieron a la estación a recibir al ilustre viajero.

A pie, y en medio de la muchedumbre, que le aclamó y vitoreó, se dirigió el Sr. Bugallal al domicilio donde se hospeda, siendo visitado después por muchos amigos políticos y particulares.

LEON

El diputado por Ledesma.

SALAMANCA. (Martes, noche.) En automóvil llegó a Ledesma el nuevo diputado don Antonio Fidalgo y Solís.

A la entrada del pueblo le esperaban las autoridades, el alcalde y numerosos vecinos.

El recibimiento fué entusiasta. Luego hubo recepción en el Ayuntamiento y mañana habrá banquete popular.

VALENCIA

Vapor noruego en peligro.—¿Un submarino? VALENCIA. (Martes, noche.) Hasta ahora ha permanecido en el secreto el hecho ocurrido ayer, y del que los cónsules de las naciones aliadas dieron cuenta a la Comandancia de Marina.

Parece ser que a 30 millas del puerto de Valencia, efecto de la mar revuelta, pedía auxilio un vapor noruego.

El buque inglés *Garro Heand* se acercó a prestarle socorro; pero cuando estaba a pocos centenares de metros del barco en peligro, la tripulación del inglés vió que había un submarino a poca distancia del vapor noruego.

Creyendo que el submarino podía ser alemán, se alejó inmediatamente, regresando a Valencia.

El capitán del *Garro Heand* ha puesto el hecho en conocimiento de las autoridades de Marina y de los cónsules de Noruega é Inglaterra.

Solemnes funerales.

VALENCIA. (Martes, noche.) Sin carácter oficial se han celebrado en la catedral solemnes funerales por el alma del finado arzobispo, Sr. Menéndez Conde.

Al acto han asistido el general Carbó, representando al capitán general; el Ayuntamiento en Corporación; las autoridades judiciales y docentes, y numeroso gentío.

Los fundidores.

Los patronos fundidores se han reunido para tratar de la grave situación que atraviesa su industria por la escasez de carbones y lingotes.

Acordaron los reunidos designar una Comisión que vaya a Madrid para gestionar del Gobierno que dicte medidas para resolver el grave problema que se avecina, pues son ya siete las fundiciones que hay cerradas, y si la situación no se normaliza tendrán que cerrarse todas.

Los vinicultores.

Los cosecheros y los exportadoras de vinos se han reunido para tratar de la actitud que deberán adoptar ante la Asamblea que el miércoles se celebrará en Madrid con objeto de pedir al Gobierno la prohibición absoluta de exportar vinos.

Los reunidos han acordado oponerse por todos los medios legales a las pretensiones de la Asamblea madrileña, porque acarrearían la ruina de esta provincia, muy quebrantada ya a causa de la poca naranja que se ha podido exportar.

Terminada la reunión, una Comisión ha ido al gobernador civil para comunicar el acuerdo al gobernador y pedirle que gestione del Gobierno la suspensión de cualquier resolución que pudiera adoptar antes de conocer informes de los reunidos.

VASCONGADAS

Tres abogados.

SAN SEBASTIAN. (Martes, tarde.) Al salir de la barra de Fuenterrabía para dirigirse al puerto de refugio ha zozobrado una gabarra, en que iban el segundo teniente alcalde de dicho Ayuntamiento D. Francisco Sarasola, y los jóvenes obreros José Echarte y Carlos Oyarvide.

Los dos obreros desaparecieron rápidamente bajo las aguas y perecieron abogados. El Sr. Sarasola luchó algún tiempo con

AVISOS UTILES

“LA ESTRELLA” Sociedad Anónima de Seguros.

El Consejo de Administración de esta Sociedad ha acordado sacar a concurso entre los arquitectos españoles la confección de proyecto, presupuestos y planos para la construcción de un edificio de nueva planta.

Desde la fecha del presente anuncio queda abierto el concurso conforme a las bases siguientes:

1.º Todos los arquitectos españoles podrán tomar parte en este concurso mediante la presentación del correspondiente proyecto.

2.º El solar sobre el cual ha de construirse el edificio está situado en Madrid en la Avenida del Conde de Peñalver (primer tramo de la Gran Vía), con fachada también a la calle de la Reina. La forma de éste, como su superficie y demás particularidades, facilitarán a los señores concursantes las oficinas de la Sociedad Anónima de Seguros LA ESTRELLA, calle de Alcalá, núm. 40, los que podrán asimismo tomar los datos que deseen sobre el propio solar.

3.º El edificio estará destinado: los pisos viviendas, los bajos para el Comercio, y los entresuelos para oficinas de la Sociedad.

4.º La construcción será esmerada y el edificio deberá tener el confort y adelantos modernos.

5.º La composición y decoración de las fachadas quedan a gusto del concursante, debiendo ser de sillería el primer cuerpo de principal.

6.º Los entramados y armaduras serán de hierro.

7.º El proyecto estará ajustado a las disposiciones municipales vigentes referentes al ramo de construcción en la villa de Madrid.

8.º Se presentará un solo ejemplar del proyecto.

Los planos de las fachadas deberán estar a escala de centímetro y medio por metro, y de todas las plantas, a centímetro por metro y a cinco centímetros por metro los detalles de decoración que se creyeran necesarios.

Todos los planos se presentarán delineados con tinta china.

9.º En el pliego de condiciones se detallará con claridad la clase de materiales, modo de ejecutar las obras y demás particularidades necesarias a la contrata para la construcción del edificio.

10.º Presupuesto y estado de mediciones con precios unitarios de cada clase de obra necesaria para la total terminación del edificio.

11.º Los proyectos se entregarán con recibo, firmados por sus autores, en las oficinas de la Sociedad Anónima de Seguros LA ESTRELLA. El plazo para la admisión de proyectos al concurso terminará el día del próximo mes de mayo, a las siete de la tarde.

12.º El Consejo de Administración de LA ESTRELLA se reserva el derecho de elección, ó en su caso el de desear todos los proyectos que se presenten.

13.º Si algún proyecto fuese aceptado, el autor dirigirá las obras para la construcción del edificio, reservándose el Consejo de Administración de esta Sociedad el derecho de inspeccionarlas, valiéndose al efecto de las personas que designe.

14.º El autor del proyecto que fuera aceptado se obligará a hacer en el mismo las reformas que, sin afectar a su esencia, estime necesarias el Consejo de Administración de esta Sociedad.

15.º El autor del proyecto aceptado cobrará honorarios, tanto por el proyecto como por la dirección de las obras de construcción del edificio hasta su total terminación, con arreglo a la tarifa vigente.

Madrid, 1.º de abril de 1916.—El presidente del Consejo de Administración, Francisco Alonso.

las olas, nadando, pero le faltaron las fuerzas, y se ahogó. Deja viuda y seis hijos.

Una segunda gabarra, con personal y material, que llevaba la misma dirección, zozobró al puerto ante el peligro de sufrir la misma suerte que la primera.

Banquete.

El alcalde accidental ha obsequiado a un banquete a la Comisión del Ayuntamiento de Vitoria que vino a estudiar la organización de la Caja de Ahorros y varios socios municipales.

Regreso del alcalde.

Ha regresado de Madrid el alcalde de San Sebastián.

Tres abogados.

IRUN. (Martes, noche.) Cuando iba mañana a las obras del nuevo puerto de Fuenterrabía una gabarra cargada de cemento, volcó ésta, pereciendo ahogados sus tripulantes, el contratista D. Francisco Sarasola y dos obreros.

Unicamente ha aparecido el cadáver de Sr. Sarasola.

La desgracia parece que ha sido debida a una imprudencia.

Los tres abogados dejan esposas é hijos.

EL TEATRO EN PROVINCIAS

VALENCIA. En el teatro de Eslava, de esta hacienda una temporada brillantísima la compañía del notable primer actor Sr. Malaga, se anuncia el estreno de la leyenda mítica de los Sres. Godoy y López Albornoz titulada *La tizona*.

MALAGA. En el teatro de Lara actúa con buen éxito la compañía que dirige el primer actor Ventura de la Vega.

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
5 de abril de 1866.

Ayer recibimos de la Agencia Havas el siguiente importantísimo despacho, sobre el cual llamamos la atención de nuestros lectores.

Nueva York, 24 de marzo.—Panamá, 15.— Dos fragatas españolas, antes de dejar el boma en la flota chileno-peruana, encerrada en el puerto. El general Núñez ha mandado inmediatamente la *Nunancia* para forzar las baterías y destruir a Armada. El Congreso de Colombia ha rechazado el proyecto de alianza contra España.

PARA MAÑANA

Boletín religioso

Jueves 6 de abril de 1916.

Salé el Sol á las 5,51.
Se pone á las 18,44.
Sale la Luna á las 7,30.
Se pone á las 23,8.

Santos del día.

Santos Sixto I y Celestino I, Papas; Santos Timoteo, Diógenes y Marcelino, mártires; Celso y Guillermo, confesores, y la Beata Catalina, virgen.

SAN MARCELINO, mártir.
Nació en Cartago y fué cristiano desde la cuna, porque sus padres eran cristianos y le iniciaron en la religión.

Mecado á su talento, fué elegido tribuno, desempeñando maravillosamente este cargo y el de notario público.

Cuando se hallaba ya en una edad muy avanzada, murió asesinado por los arrianos, á causa de su gran fortaleza para defender la doctrina de Jesucristo.

CULTOS

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Sebastián, y empieza solemne novena misión á Nuestra Señora de los Dolores; á las siete y media misa rezada y explicación de sus ceremonias; á las ocho se manifestará á S. D. M., á las diez misa solemne, siendo orador D. Manuel Ibáñez, y por la tarde, á las seis, estación, corona dolorosa, punto de doctrina por el P. Mariano Echevarría, sermón moral por el P. Rosendo Ramonet, novena, proces, reserva y Siabab matar.

En la catedral, á las nueve, Horas canónicas, y continuación misa solemne de renovación; por la tarde, á las seis, empieza misión, dirigida por los PP. José Ricardo Carrón y Luis Zaldivar.

En el Real Capilla empieza solemne novena á Nuestra Señora de los Dolores; por la tarde, á las cinco, siendo orador el señor capellán de honor D. Buenaventura Gutiérrez Sanjuán.

En San Marcos empieza solemne novena á Nuestra Señora de los Dolores, predicando por la tarde, á las cinco, el P. José Calasanz Rabasa.

En Santa María, ídem id., un padre capuchino.

En Santa Cruz, ídem id., á las cinco y media, D. Francisco Terrero.

En el Cristo de la Salud, ídem id., D. Luis Galpna.

En el Carmen, ídem id., D. Camilo Tomás.

En San José, ídem id., á las seis, D. Donatillo Fernández.

En San Lorenzo, ídem id., D. Mariano Benedicto.

En las Calatravas, ídem id., D. Luis Bérber.

En las Arrepentidas, ídem id., á las seis y media, el Sr. Benedicto.

En San Ignacio, ídem id., un padre Trinitario.

En San Millán, ídem id., D. Angel Lázaro.

En San Pedro (Paloma) empieza novena misión dirigida por los PP. Dominicos.

En el Cristo de San Ginés, al anochecer, los ejercicios de Cuaresma, siendo orador don Francisco Alonso.

En Jesús y San Lorenzo, misas de comunión de los jueves eucarísticos, á las siete, siete y media y ocho.

En las Carboneras, ídem id., á las ocho y media, á las once, en la capilla del Pilar, ejercicios de la Hora santa.

En San Pedro, Trinitarias y Calatravas, misa de comunión, á las ocho.

En las Comendadoras, ídem id.

En las Arrepentidas y en la iglesia de San Manuel y San Benito, ídem id., y por la tarde, á las seis, ejercicios.

La misa y oficio son de la Dominica, rito simplificado, color morado.

Vista de la Corte de María.—Nuestra Señora de Covadonga en su parroquia, y San Eusebio de Atocha, en el Buen Suceso.

San Isidro. Adoración nocturna, turno San Isidro.

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Estadísticas.—Subsecretaría.—Sección de Política.—Disposiciones dictadas por el Gobierno de Portugal para la entrada de barcos en Lisboa.

Gobernación.—Dirección general de Segurid.—Anunciando la provisión, mediante concurso y examen, de las plazas de vigilantes de segunda clase del Cuerpo de Vigilan-

cia, que existan vacantes el día que se resuelva el concurso, y 50 plazas más de aspirantes sin sueldo, que quedarán en expectación de destino.

—Idem id. mediante examen, de 25 plazas de aspirantes á ordenanzas del Cuerpo de Vigilancia, los cuales ocuparán las vacantes que existan de ordenanzas de segunda clase.

Fomento.—Dirección general de Agricultura, Minas y Montes.—Personal.—Resolviendo la propuesta elevada por el Tribunal de oposiciones á ingreso en el Cuerpo de Ayudantes del Servicio Agronómico.

Dirección general de Obras públicas.—Servicio central hidráulico.—Aprobando la distribución del crédito del capítulo 16, artículo 1.º, conceptos 1.º, 2.º y 3.º del presupuesto de este ministerio, correspondiente á aforos.

COMPANIA TRANSATLANTICA

Esta Compañía efectuará en su nuevo vapor *Alfonso XIII* tres viajes extraordinarios á New-York y Habana; el primero desde el Mediterráneo, con regreso al Cantábrico, y los otros dos desde el Cantábrico, retornando al mismo.

El itinerario de estos viajes es el siguiente: **Primer viaje.**—Salida de Barcelona el 14 de abril corriente, y de Cádiz el 18, para New-York y Habana; regresando desde Habana á España el 6 de mayo para Coruña, Santander y Bilbao.

Segundo viaje.—Salida de Bilbao el 22 de mayo, de Santander el 24 y de Coruña el 25, para New-York y Habana; regresando el 9 de junio para Coruña, Santander y Bilbao.

Tercer viaje.—Salida de Bilbao el 25 de junio, de Santander el 27 y de Coruña el 28, para New-York y Habana; regresando de Habana el 14 de julio para Coruña, Santander y Bilbao.

EN EL CENTRO ARAGONES

UN CONCIERTO

El niño Luisito Galve.

Anoche se llenó el salón de fiestas de los nuevos locales del Centro Aragonés, figurando entre el público muchas lindas señoritas de las familias de la colonia aragonesa en Madrid.

La fiesta era digna de la concurrencia, pues se trataba de escuchar al aficionado D. Alberto Peyrona, verdadero maestro concertista de violoncello, muy conocido en la alta sociedad madrileña, y á una diminuta notabilidad, el niño zaragozano Luisito Galve Raso, muñequito de siete años, con su guedejas rubias y sus manos diminutas que arrancan al teclado del piano armonías y acordes como un maestro. Alcanzó merecidas ovaciones, principalmente al interpretar la *Serenata española*, de Albéniz, y el primer tiempo de la *Sonata número 13*, de Mozart.

Este niño había sido presentado por la mañana á S. A. la Infanta Isabel, que le felicitó, así como á su padre, D. Joaquín Galve, por las especiales disposiciones de Luisito para el bello arte.

Ejecutó el Sr. Peyrona en el violoncello obras de Dünkler, Böellmann, Mendelssohn, Mckrini y Widor, muy bien acompañado al piano por el Sr. Franco, y además el Sr. Peyrona precedía la ejecución de cada una de las obras, de una breve, pero precisa explicación para la más fácil comprensión del auditorio.

La fiesta resultó muy del agrado de los socios del Círculo Aragonés.

CAMARA DE INDUSTRIA

Aviso á los industriales

La Cámara de Industria pone en conocimiento de los industriales españoles que, por decreto de 23 del pasado mes, el ministro de Hacienda francés ha ordenado á la Administración de Aduanas exija el certificado de nacionalidad á todos los fabricantes, comerciantes, etc., que importen, exporten ó reciban en tránsito mercancías de ó para España, Suiza, Italia, Holanda y Países Bajos.

Antes del 10 del corriente los interesados deben procurarse de los agentes diplomáticos, cónsules, etc., dicho documento, que se reclamará desde ahora en cuantas operaciones de Aduanas se hagan en Francia.

Los industriales de Madrid, para la obtención de dicho certificado, deben solicitar otro, en el más breve plazo, de la Cámara de Industria de la provincia.

Hablando con el señor Cobián

El Mundo publica una entrevista que ha celebrado con el Sr. Cobián, en Málaga, D. Enrique Corral.

De ella cortamos los siguientes párrafos: «El señor conde de Romanones, mi entrañable amigo, no me ha ofrecido concretamente la cartera de Hacienda, aunque él sabe de manera palmaria y concluyente que para todo, absolutamente para todo aquello que redunde en beneficio de nuestro Rey, de nuestra Patria y de nuestro partido, me encontrará incondicionalmente á su disposición.

Vería, eso sí, con mucho gusto que la elección recayese en el Sr. Suárez Inclán, con quien me hallo en un todo comprometido, y porque le abonan condiciones excepcionales. Sería el Sr. Suárez Inclán, por su competencia en asuntos financieros, quien seguiría las orientaciones iniciadas por mí cuando en 1910 desempeñé la cartera de Hacienda, y si á esto unimos lo magistralmente que desempeñó la presidencia de la Comisión de Presupuestos generales del Estado, y lo bien que lo hizo como ministro, no creo haya que hacer grandes esfuerzos mentales para convenir que mi

indicación, como todas, trato de contrastarlas con sólidos precedentes.

Yo, con el mayor entusiasmo, cooperaría en su acción desde el Banco de España, si así lo creyera mi partido, por ser el ministerio de Hacienda y la gobernación del referido Banco dos entidades tan íntimamente ligadas, que bien puede decirse marchan hacia la misma finalidad práctica.»

COLONIZACION INTERIOR

El día 31 de marzo último celebró sesión la Junta Central, bajo la presidencia del excelentísimo Sr. D. Diego Arias de Miranda, con asistencia de los señores vizconde de Eza, Rodríguez del Valle, conde de Belascoain, Mora, Avila, Torrejón y Loma.

Se estudió y aprobó el balance en 31 de diciembre último de la Sociedad Cooperativa de Colonos del monte «Algaidá», los cuales han obtenido un beneficio medio de cooperación de 175 pesetas, habiendo algunos que les han correspondido más de 400.

Se deliberó después ampliamente acerca de la consulta formulada á este Centro, mediante real orden comunicada por la Dirección general de Agricultura, Minas y Montes, referente á las medidas de carácter práctico y realización inmediata, contando con los medios de que el Estado dispone, que deben pedirse al mismo ante la angustiosa situación del país, principalmente en algunas regiones.

Presentaron mociones escritas los señores vizconde de Eza, Rodríguez del Valle y Escrivá de Román, y el primero hizo uso de la palabra exponiendo, con un gran conocimiento de estas materias, los diferentes aspectos que pudieran integrar la cuestión, viniendo á deducir que el problema de las subsistencias no estriba en una escasez sino en una cartesia, según se desprende de los datos oficiales, que tienen cifrada en 38 millones de quintales métricos la producción del presente año, debiendo, en consecuencia, ir las medidas de Gobierno encaminadas por medios directos ó indirectos á que nuestros agricultores cedan algo en su demanda, y hasta llegar, si las circunstancias lo requiriesen, á la incautación por causa de necesidad pública; pero en modo alguno roturar irreflexivamente tierras aptas para otros fines, y que quedarían, una vez desfloradas, infecundas para provecho alguno ulterior.

Después de hacer uso de la palabra algunos otros señores, se acordó contestar á la consulta en los términos razonadamente expuestos por el señor vizconde de Eza.

La herencia de la duquesa de Sevillano

Ya se ha acudido á los Juzgados solicitando la apertura del juicio «abintestato» referente á la herencia de la difunta duquesa de Sevillano.

En representación de la parte interesada suscribe el escrito de solicitud de apertura del juicio el distinguido procurador de los Tribunales Sr. Ullrich.

El conocimiento de las diligencias civiles de este asunto corresponde por turno de reparto á la secretaría de D. Joaquín Ferrer, Juzgado del distrito del Centro.

Un gran festival pedagógico

El próximo día 16 se celebrará en Madrid, y por primera vez en España, un gran festival pedagógico de educación física, organizado por la Sociedad Gimnástica Española, á cuyo acto asistirán SS. MM. y AA. RR.

Este festival, que habrá de verificarse en el campo de deportes de dicha Sociedad, revestirá verdadera importancia, toda vez que en la fiesta tomarán parte los siguientes equipos:

Academia de Infantería, regimiento de Infantería del Rey, exploradores de España, bomberos de Madrid, Sociedad Gimnástica Española, Colegio de la Guardia Civil, Colegio del Pilar, Escuelas Pías de San Antón y Escuelas de Aguirre.

Todos los equipos cantarán himnos al desfilarse ante la tribuna regia con sus respectivas banderas al frente, y practicarán ejercicios de diferentes métodos gimnásticos antiguos y modernos.

Como este festival promete ser un verdadero acontecimiento de cultura física, ha despertado gran entusiasmo entre el elemento pedagógico y escolar madrileño.

La iniciativa de la Sociedad Gimnástica Española merece los más calurosos elogios, tanto más cuanto que organiza esta hermosa fiesta de cultura sin haber recibido el apoyo oficial que suelen obtener en otros países esta clase de fiestas patrióticas, que tanto contribuyen á regenerar la raza.

DIPUTACION PROVINCIAL

El presidente de este centro provincial, nuestro querido y particular amigo D. Alfonso Díaz Agero, hallase muy mejorado de la afección gripal que le venía padeciendo.

Hoy se ha vuelto á encargarse del despacho en la Diputación, casi restablecido de la afección reumática en un brazo, el inteligente secretario general de la Corporación, don Simón Vihals, cesando en dicho puesto, que accidentalmente ha venido desempeñando con todo acierto, el oficial mayor de las oficinas centrales, D. Marcelino Barrio.

Tan luego como el presidente de la Corporación pueda asistir á su despacho oficial, lo cual parece que, por fortuna, será en breve, continuarán organizándose las expediciones con dementes á otras provincias, de donde son naturales.

CALAMARES EN SU TINTA CRUZ ROJA

Enteros verdad. — Probados. Exquisitos.

ENSEÑANZA.—OPOSICIONES.—CONCURSOS

UNIVERSIDADES

Se hallan vacantes en la Facultad de Medicina de la Universidad de Barcelona la cátedra de Ginecología; en la Facultad de Ciencias de la Universidad de Zaragoza, la cátedra de Geometría descriptiva; en la Facultad de Ciencias de la Universidad de Santiago, la cátedra de Física general, y en la Universidad de Murcia, la cátedra de Física general, que han de proveerse por concurso de traslación.

Los aspirantes elevarán sus instancias al ministerio, dentro del plazo de veinte días, contados desde el 30 del pasado mes de marzo.

INSTITUTOS

Se hallan vacantes en el Instituto de Figueras la plaza de catedrático numerario de la asignatura de Matemáticas, y en el de Jaén la de profesor numerario de la asignatura de Dibujo, que han de proveerse por concurso de traslado.

Los aspirantes elevarán sus instancias al ministerio, dentro del plazo de veinte días, contados desde el 30 del pasado mes de marzo.

—Se halla vacante en el Instituto de Baeza la cátedra de Psicología, Lógica y Ética y rudimentos de Derecho, que ha de proveerse por concurso de traslación.

Los aspirantes elevarán sus instancias al ministerio dentro del plazo de veinte días, contados desde 1.º del actual.

ESCUELAS NORMALES

De orden superior, y hasta nuevo aviso, se suspende la comparecencia de las señoras opositoras á las plazas de profesoras especiales de Caligrafía, vacantes en las Escuelas Normales de Maestras de Madrid, Coruña, Castellón, Palencia, Guipúzcoa, Vizcaya y Santander, cuya convocatoria se había anunciado con fecha 19 del pasado mes de marzo.

TAQUIGRAFIA.—Reglas y ejercicios graduados para el estudio de este arte sin necesidad de maestro, por F. Martín Ezala. Cinco pesetas. Librería de Nicolás Moya.—Carretas, núm. 8. Madrid.

ESCUELAS INDUSTRIALES

Se halla vacante en la Escuela de Artes é Industrias de Valladolid una plaza de profesor de ascenso, con destino á la enseñanza del cuarto grupo (Aritmética y Geometría prácticas, Aritmética y Álgebra, Geometría, Trigonometría y Topografía y Ampliación de Matemáticas y Geometría descriptiva) de los establecidos en el artículo 45 del reglamento orgánico vigente, dotada con el sueldo ó gratificación anual de 1.500 pesetas, la cual ha de proveerse por oposición libre, según lo dispuesto en los artículos 23 y 24 del real decreto de 19 de agosto de 1915.

Los aspirantes dirigirán sus instancias á la Dirección de dicha Escuela, dentro del plazo de treinta días naturales, á contar desde el 31 del pasado mes de marzo.

—El Tribunal designado para las oposiciones á dos plazas de profesor de entrada de Aritmética y Geometría, vacantes en la Escuela de Artes é Industrias de Madrid, le forman D. Vicente García Cabrera, D. Manuel Barco Andreu y D. Julio Coullant y Alvarez Benavides.

Han sido admitidos á estas oposiciones los aspirantes:

D. E. M. Carlos Le Grand, D. Atilano Vizcaya Conde, D. Francisco Vera, D. Emilio Rodríguez, D. Manuel de Juan y Rocabán, D. Carlos Fiterá, D. Celedonio Lino Vilella, D. Alberto Collado, D. José María Lorente, D. Vito Peña, D. Antonio García de Sala, D. Baltasar Alonso del Álamo, D. Germán Flores Antón, D. Francisco Luis Benito y Villanueva, D. Antonio Luna Carro, D. Alejandro Fernández Calderón, D. Victor Navarro Carbonell, D. Modesto Candela y Cerdanal, D. Rafael Robles Fernández, D. Enrique Doz Alonso, D. Pablo María de Ena, D. José López Sierra, D. Julio Rull Casquet, D. Leoncio González Calzada, D. Luis Serra Mazzetti, D. Francisco Matanza García, D. Luis Villanova Rueda, D. Ernesto Bonet Boluda, D. Mario de Legórburu Matamoros, D. José Munar Viladomat, D. José Barinaga y Mata, D. Bernardo Micó Sánchez, don Miguel Labarta y Labarta, D. Joaquín María Fernández Cabello, D. Santiago García Bellido, D. Aurelio Suárez Inclán, D. Miguel de la Colina y Carrillo, D. Julio Carretero Gutiérrez, D. Fernando Altolaguirre Olea, D. Carlos Dendarriena Tourné, D. Juan Moles Ventura, D. Luis Aguirre Beiategui, don Carlos Rojas Bermejo, D. Gabriel Pradal Gómez, D. Rafael Vega Sánchez, D. Juan Aguilera y Ramírez de Aguilera, D. Luis Niño González, D. Cristino Fernández Villegas, don José María Carpena y Puche, D. Fernando Martín de Vidales, D. Faustino Vázquez García, D. José López Izquierdo, D. Joaquín García de Alcañiz, D. José María Arcila López, y han sido excluidos D. José Mundevar y Sin, D. Angel Márquez Vela y D. Alfredo Barta Hernández.

—El Tribunal designado para las oposiciones á una plaza de profesor de entrada de Dibujo lineal, vacante en la Escuela de Artes é Industrias de Madrid, le forman D. Vicente García Cabrera, D. Felipe Mario López y D. Fernando Sánchez Covisa.

Han sido admitidos á estas oposiciones los aspirantes D. Victoriano González Noriega, D. Carlos Flores Antón, D. Antonio García de Sala, D. Francisco Matanza y García, don Manuel Valtorba y Ruiz, D. Juan Moles Ventura, D. Carlos Dendarriena y Tourné, don Manuel Palomares Millán, D. Pedro Sánchez Sepúlveda, D. José López Izquierdo, D. Pedro Sánchez Anaut, D. Antonio Sánchez Sar-

torio, D. Rafael Vega, D. Joaquín García de Alcañiz, D. Santiago García Bellido y D. E. M. Carlos Le Grand y Jabonin, y excluido don Gabriel Pradal Gómez.

MEDICOS

De conformidad con lo dispuesto en el reglamento de Clínicas de la Facultad de Medicina de la Universidad de Barcelona se proveerán por concurso las siguientes plazas en la citada Facultad:

1.º Tres plazas de médico de guardia, agregadas á la Sección de Cirugía.

2.º Dos, agregadas á la Sección de Ginecología; y

3.º Dos, á la Sección de Medicina.

Estas plazas están dotadas con el sueldo de 1.500 pesetas anuales y el nombramiento durará dos años, debiendo los aspirantes hallarse en posesión del título de licenciado, y no hacer más de cuatro años que han terminado su carrera, acreditando, además, haber sido internos de esta ó de las demás Facultades del Reino.

Los solicitantes que crean reunir las condiciones reglamentarias, expresarán en sus instancias la Sección á que aspiran, y las dirigirán, con los documentos que se requieren, á dicho Rectorado, presentándolas en la Secretaría general de aquella Universidad en el preciso término de veinte días, contados desde el 29 del pasado mes de marzo.

INGENIEROS

El Ayuntamiento de La Coruña ha acordado sacar á concurso la plaza de nueva creación de ingeniero municipal con las obligaciones que se le asignen oportunamente, á establecerse la división de las que correspondan á este facultativo y de las que continuarán á cargo del arquitecto municipal.

Para tomar parte en este concurso, se requiere ser español y mayor de edad, no estar inhabilitado para el ejercicio de cargos públicos, no tener defecto físico que afecte al buen desempeño de las funciones del destino de referencia, y poseer el título de ingeniero de Caminos, Canales y Puertos.

El agraciado disfrutará el sueldo regulador de 3.500 pesetas anuales y derecho á quinquenios del 10 por 100 de dicho sueldo.

Los aspirantes podrán presentar en la secretaría del Excmo. Ayuntamiento sus instancias documentadas con el título correspondiente y relación de méritos y servicios en el plazo de veinte días hábiles, contados desde el 29 del pasado mes de marzo.

Terminado el plazo de admisión de solicitudes, el Ayuntamiento designará de entre los aspirantes que reúnan las condiciones ya indicadas, al que, á su juicio, deba ser elegido, quien habrá de posesionarse del referido empleo, tan pronto como se le comunique su nombramiento.

VERIFICADORES

Vacante el cargo de verificador de contadores eléctricos de la provincia de Teruel, se anuncia su provisión por concurso, señalándose, para presentar sus instancias los aspirantes, el plazo de quince días, á contar desde el 2 del actual.

ASPIRANTES DE TELEGRAFOS

Se convoca á oposiciones para ingreso en la sección tercera de la primera división de la Escuela Oficial de Telegrafía, de cincuenta plazas de aspirantes de Oficinas que se consideraran precisos para cubrir las vacantes que existen y hacer frente á las futuras necesidades del servicio.

Para concurrir á esta convocatoria será preciso reunir las condiciones que determina el artículo 17 del vigente reglamento de la Escuela.

Las instancias documentadas se entregarán hasta las doce del día 30 del corriente, en la Secretaría de las Escuelas, paseo de Recoletos, 16.

Dichas instancias deberán ir acompañadas de la certificación legalizada del acta de nacimiento, certificación del Registro general de Penales y declaración, firmada por el interesado, de no encontrarse separado de Cuerpo ó destino de Administración pública por faltas cometidas en el desempeño de su empleo.

No se admitirá instancia que no esté completamente documentada.

Los exámenes de oposición comenzarán en esta corte, en los locales de la Escuela y ante el Tribunal que se designe, el día señalado en la real orden de convocatoria, ajustándose el correspondiente á las Nociones de Geografía al programa que se inserta á continuación.

Oportunamente, antes de la fecha fijada para comienzo de los ejercicios, se exhibirá en los cuadros de edictos la relación de los candidatos admitidos por el orden en que han de actuar, que será el alfabético de sus apellidos.

Los candidatos se someterán previamente al reconocimiento facultativo de su aptitud física, abonando cada uno 2,50 pesetas por este servicio.

En vista del dictamen médico, será decretada la admisión de los candidatos útiles y la exclusión de los que no lo sean.

Antes de comenzar los ejercicios de examen abonarán los candidatos, en la Secretaría de la Escuela, diez pesetas en concepto de derechos de oposición.

La oposición versará sobre los ejercicios siguientes:

Caligrafía.
Español: Escritura al dictado y análisis gramatical.
Mecanografía.

Operaciones con los números enteros, decimales y fraccionarios.
Regla de tres.
Sistema métrico decimal.
Nociones de Geografía.

Los candidatos podrán solicitar examen de

uno ó varios idiomas, teniendo en cuenta la calificación que merezcan para su clasificación de ingreso.

OFICIALES DE HACIENDA

La Gaceta de 2 del actual publica la convocatoria y programa para proveer 25 plazas de oficiales de cuarta clase de Hacienda pública. Los ejercicios comenzarán el día 15 de julio próximo.

LOS TEATROS

Princesa.—Hoy miércoles, 13.º de moda, a las nueve y cuarto de la noche, se pondrá en escena la leyenda dramática en tres actos y en verso, original de D. Eduardo Marquina, titulada El Gran Capitán y el sainete de don Tomás Luceño ¡Viva el dijuito!

El viernes, a las seis de la tarde, en función especial, a precios especiales, novena representación de El Gran Capitán y ¡Viva el dijuito!

El sábado, a las nueve y cuarto de la noche, se representará, por primera vez en función popular, a precios populares, El Gran Capitán.

El domingo, a las diez y cuarto de la noche, se representará, por primera vez en función popular, a precios populares, El Gran Capitán.

El lunes, a las diez y cuarto de la noche, se representará, por primera vez en función popular, a precios populares, El Gran Capitán.

El martes, a las diez y cuarto de la noche, se representará, por primera vez en función popular, a precios populares, El Gran Capitán.

El miércoles, a las diez y cuarto de la noche, se representará, por primera vez en función popular, a precios populares, El Gran Capitán.

El jueves, a las diez y cuarto de la noche, se representará, por primera vez en función popular, a precios populares, El Gran Capitán.

El viernes, a las diez y cuarto de la noche, se representará, por primera vez en función popular, a precios populares, El Gran Capitán.

El sábado, a las diez y cuarto de la noche, se representará, por primera vez en función popular, a precios populares, El Gran Capitán.

El domingo, a las diez y cuarto de la noche, se representará, por primera vez en función popular, a precios populares, El Gran Capitán.

El lunes, a las diez y cuarto de la noche, se representará, por primera vez en función popular, a precios populares, El Gran Capitán.

El martes, a las diez y cuarto de la noche, se representará, por primera vez en función popular, a precios populares, El Gran Capitán.

El miércoles, a las diez y cuarto de la noche, se representará, por primera vez en función popular, a precios populares, El Gran Capitán.

El jueves, a las diez y cuarto de la noche, se representará, por primera vez en función popular, a precios populares, El Gran Capitán.

El viernes, a las diez y cuarto de la noche, se representará, por primera vez en función popular, a precios populares, El Gran Capitán.

El sábado, a las diez y cuarto de la noche, se representará, por primera vez en función popular, a precios populares, El Gran Capitán.

El domingo, a las diez y cuarto de la noche, se representará, por primera vez en función popular, a precios populares, El Gran Capitán.

El lunes, a las diez y cuarto de la noche, se representará, por primera vez en función popular, a precios populares, El Gran Capitán.

El martes, a las diez y cuarto de la noche, se representará, por primera vez en función popular, a precios populares, El Gran Capitán.

BOLSA DE MADRID

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 3, Día 4. Lists various financial instruments and their values.

SE VENDEN

DOS MAQUINAS ROTATIVAS, GEMELAS, MARCA «VICTORY», Y SUS ACCESORIOS. TODO EN BUEN ESTADO.

Dirigirse: Oficinas de «LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA» ARENAL, 1. MADRID

CORREOS Y TELEGRAFOS

Algo sobre la convocatoria.

Muy pocas más de 700 instancias son las que se han presentado en la Escuela Superior de Telegrafía solicitando tomar parte en los ejercicios previos y de oposición para el ingreso en ella, cursar allí las asignaturas que se exigen para, una vez aprobadas, formar parte de la familia telegráfica, y percibir á la postre sus buenos 25 duros mensuales, reducidos á 22 1/2 por obra y gracia de un simpático descuento de 12 por 100 que padecen esos funcionarios.

De esas 700 instancias, unas 540 son para el previo, quedando, por tanto, para la oposición directa 160 aspirantes; es decir, para 200 plazas (sin contar los hijos de funcionarios que sean aprobados), se presentan centenar y medio de muchachos. Sería cosa de felicitar á esos opositores, que con tan poca competencia pueden obtener una colocación, si no fuera por unas cuantas y algo amargas reflexiones que nos sugieren estos desconsoladores datos.

¿A qué puede obedecer el retraimiento de la juventud, cuando se está dando el caso de que á cualquier convocatoria ú oposición que se anuncia, sea para lo que quiera, acuden en gran número esos mismos muchachos que desdeñan la carrera telegráfica, como los hechos parecen demostrar?

Si nos fijamos detenidamente en lo que se exige y lo que se promete á los futuros telegrafistas, quizá podamos dar, si no con todas, con alguna de las razones que aclaren ó resuelvan el problema, porque, aciertadamente, una oposición en la que se exigen las siguientes materias: Gramática, Aritmética, Geometría, Francés, Geografía, Álgebra, Trigonometría, Física y Química, seguidas de ocho meses de curso, en el que hay que aprobar Telegrafía, Topografía, Legislación, prácticas de aparatos y Dibujo, está mal recompensada con 1.500 pesetas anuales, siendo, como son, tan lentos los ascensos en la profesión.

Lo menos á que puede aspirar un muchacho después de haber seguido una carrera, que es seguramente la más trabajosa de las llamadas cortas, es á poder comer de ella, y ¿qué porvenir es el que se ofrece á la juventud? Hermosísimo; seis ó siete años de oficial quinto, nueve ó diez de oficial cuarto y otros tantos de tercero; es decir, que los oficiales de Telegrafos pueden empezar á pensar en formarse un hogar á los veinticinco años de haber ingresado en el Cuerpo, pues no es menor el tiempo que hay que esperar para disfrutar un sueldo de 3.000 pesetas, minimum necesario, en nuestro corto juicio, para poder contraer obligaciones.

Y no se olvide que para poder ascender á las categorías superiores es necesaria una ampliación, que, sin exageración de ninguna clase, es casi un ingenierato.

Nos parece muy bien que se exija lo que se pide, excepción hecha de la Física y la Química, que debían ser cursadas en la Escuela...

la; nos remitimos á los razonamientos que dábamos en uno de nuestros anteriores artículos para demostrarlo, los cuales eran en esencia la convicción de que en academias particulares no podían estudiarse debidamente esas ciencias, que, por su índole eminentemente práctica, requerían el auxilio de las enseñanzas de laboratorio, etc., y cuya inclusión en las oposiciones es también una de las causas determinantes del retraimiento de los concursantes; digo, pues, que me parece muy bien que á los oficiales de Telegrafos se les obligue á poseer los conocimientos arriba citados con toda la extensión que requieren los constantes adelantos de la ciencia eléctrica en su especial rama de la telegrafía; pero no es menos justo que se debe compensar esa labor con algún mejor porvenir del que hasta ahora se les ofrece.

Sometemos á la consideración del ilustre director de Correos y Telegrafos los razonamientos que preceden, que estamos seguros coinciden con sus pensamientos, y esperamos fundadamente ha de hacer todo lo que pueda, y sabemos que puede mucho, por mejorar en lo posible el porvenir de corporación tan laboriosa y necesaria como la telegráfica.

El Sr. Francos Rodríguez se propone modificar la forma en que perciben hoy las gratificaciones los funcionarios de Telegrafos que prestan servicio por la noche. Desea que, á ser posible, dichas gratificaciones les sean abonadas al terminar la guardia.

Oposiciones á Correos. Han sido aprobados en el ejercicio previo los señores siguientes:

Primer Tribunal: D. Hermenegildo García Montesinos Aguilera, D. José Antonio García Navarro, D. Francisco García Ortega, don Vicente García Pérez, D. Diego García Ramírez, D. Policarpo García Sánchez y don Manuel García Soriano.

Segundo Tribunal: D. Francisco García Pavón, D. Manuel García Pérez, D. Félix García del Pozo, D. José M. García Robes, D. Siro García Rodríguez, D. Vicente García Tañeño, D. Rafael García Triviño, don José García Vázquez, D. Francisco García Villar, D. Eduardo Garijo Velázquez, don Sebastián Garzón Caballero, D. León J. Garrido Criado, D. Francisco Garrido Nieto y D. José Cavana Espiágo.

Ampliación de estudios médicos

Curso breve de Laringoscopia é intubación laríngea, á cargo del doctor D. Adolfo Hinojar.

Constará de diez lecciones teórico-prácticas, explicadas en los servicios de otorinolaringología de los Hospitales Provincial y del Niño Jesús.

La primera lección se explicará el día 26 de abril, y la última el 6 de mayo. Podrán matricularse los médicos y alumnos de Medicina que lo deseen, en número que no exceda de diez ni sea inferior á seis.

El curso será gratuito, abonando los alumnos diez pesetas en concepto de gasto de material. Habrá las prácticas de instrumental, examen y técnica en el fantoma, el cadáver y el vivo, además de los casos clínicos que puedan presentarse durante el curso.

Se ajustará al siguiente programa:

Lección 1.ª Laringoscopia indirecta. Examen de la laringe por reflexión. Dificultades y modo de vencerlas.

Lección 2.ª Autoscopia. Examen directo de la laringe con el depresor y la espátula de Kirstein. Endolaringoscopia. Laringoscopia combinada.

Lección 3.ª Laringoscopia directa. Examen de la laringe con los tubos espátulas de Killiam y Brunnings, etc.

Lección 4.ª Laringoscopia en suspensión. Examen de la laringe con el suspensor de Killiam.

Lección 5.ª Tacto laríngeo. Reconocimiento táctil de la epiglotis y del relieve aritenoides.

Lección 6.ª Intubación laríngea bajo el espejillo laringoscópico.

Lección 7.ª Intubación clásica por el tacto.

Lección 8.ª Accidentes de la intubación. Prácticas de extubación por los métodos precedentes.

Lección 9.ª Laringotomía de urgencia ó intercotiloides. Trócares y práctica de la punción de la membrana intercotiloides.

Lección 10.ª Estudio de las indicaciones respectivas de la intubación, la cricotomía y la traqueotomía.

La matrícula podrá hacerse en el decanato del Hospital General, todos los días laborables, de diez á doce de la mañana, hasta el día 25. Si el número de matriculados excediese del señalado anteriormente, podrá repetirse el curso.

UN BANQUETE

El éxito de «Los gabrieles»

Para celebrar el éxito grande y merecido obtenido por los Sres. D. Ramón López Montenegro y D. Ramón Peña en el estreno de su historieta cómica «Los gabrieles», se congregaron en el restaurant La Huerta literatos, periodistas, músicos y actores, en número que no bajaría de trescientos, á comer el castizo cocido.

Entre los concurrentes figuraba José Gómez (Gallito).

La banda del Hospicio ejecutó durante la comida un programa netamente español.

El entusiasmo que reinó en el acto fué grande.

EJERCITO Y ARMADA

ASUNTOS DE GUERRA

Concedióse el empleo inmediato al segundo teniente de Inválidos D. Pedro Alonso Rodríguez y al capitán D. Tiburcio Luengo Horcajo.

Se aclaró el art. 17 de las instrucciones para la redacción de las hojas de servicios en lo relativo á la concepción «valor».

Ordenóse que el día 10 del mes actual terminen las prácticas los veterinarios terceros ingresados por real orden de 27 de noviembre de 1915.

Concedese real licencia para que pueda contraer matrimonio al médico primero don Fortunato García Gómez.

Autorizóse al general de brigada D. Manuel Sánchez Ocaña para que pueda fijar su residencia en Toledo en situación de cuartel.

Fué aprobada la comisión del servicio conferida al médico primero D. Santiago Casares.

Fué aprobada la comisión del servicio conferida al médico primero D. Santiago Casares.

Fué aprobada la comisión del servicio conferida al médico primero D. Santiago Casares.

Fué aprobada la comisión del servicio conferida al médico primero D. Santiago Casares.

Fué aprobada la comisión del servicio conferida al médico primero D. Santiago Casares.

Fué aprobada la comisión del servicio conferida al médico primero D. Santiago Casares.

Fué aprobada la comisión del servicio conferida al médico primero D. Santiago Casares.

Fué aprobada la comisión del servicio conferida al médico primero D. Santiago Casares.

Fué aprobada la comisión del servicio conferida al médico primero D. Santiago Casares.

Fué aprobada la comisión del servicio conferida al médico primero D. Santiago Casares.

Fué aprobada la comisión del servicio conferida al médico primero D. Santiago Casares.

Fué aprobada la comisión del servicio conferida al médico primero D. Santiago Casares.

Fué aprobada la comisión del servicio conferida al médico primero D. Santiago Casares.

Fué aprobada la comisión del servicio conferida al médico primero D. Santiago Casares.

Fué aprobada la comisión del servicio conferida al médico primero D. Santiago Casares.

Fué aprobada la comisión del servicio conferida al médico primero D. Santiago Casares.

Fué aprobada la comisión del servicio conferida al médico primero D. Santiago Casares.

Fué aprobada la comisión del servicio conferida al médico primero D. Santiago Casares.

Fué aprobada la comisión del servicio conferida al médico primero D. Santiago Casares.

Fué aprobada la comisión del servicio conferida al médico primero D. Santiago Casares.

Fué aprobada la comisión del servicio conferida al médico primero D. Santiago Casares.

Fué aprobada la comisión del servicio conferida al médico primero D. Santiago Casares.

Fué aprobada la comisión del servicio conferida al médico primero D. Santiago Casares.

Fué aprobada la comisión del servicio conferida al médico primero D. Santiago Casares.

Fué aprobada la comisión del servicio conferida al médico primero D. Santiago Casares.

Fué aprobada la comisión del servicio conferida al médico primero D. Santiago Casares.

Fué aprobada la comisión del servicio conferida al médico primero D. Santiago Casares.

Fué aprobada la comisión del servicio conferida al médico primero D. Santiago Casares.

Fué aprobada la comisión del servicio conferida al médico primero D. Santiago Casares.

Fué aprobada la comisión del servicio conferida al médico primero D. Santiago Casares.

Fué aprobada la comisión del servicio conferida al médico primero D. Santiago Casares.

Fué aprobada la comisión del servicio conferida al médico primero D. Santiago Casares.

Fué aprobada la comisión del servicio conferida al médico primero D. Santiago Casares.

Fué aprobada la comisión del servicio conferida al médico primero D. Santiago Casares.

Fué aprobada la comisión del servicio conferida al médico primero D. Santiago Casares.

Fué aprobada la comisión del servicio conferida al médico primero D. Santiago Casares.

Fué aprobada la comisión del servicio conferida al médico primero D. Santiago Casares.

Fué aprobada la comisión del servicio conferida al médico primero D. Santiago Casares.

Fué aprobada la comisión del servicio conferida al médico primero D. Santiago Casares.

Fué aprobada la comisión del servicio conferida al médico primero D. Santiago Casares.

PÁGINA SEXTA

Pacorro, torreará en Pamplona el 23 del corriente ganado de Alaiza, tiene escrituras corridas para el 13 del próximo mayo en Osuna, con toros de Gamero Civico; el 14 en Sevilla, toros de Domecq, y otras varias.

CHANTILLY

Selecto chantilly en cajitas, pasteles y postres; exquisitos quesos de chantilly. Helado de chantilly. Yoghourt, leche cuajada búlgara, recomendada por todas las eminencias médicas. Casa de moda. «LA INDIA». MONTECA, 12.

Mundo eclesiástico

Se preparan grandes solemnidades para la celebración del tercer centenario de la fundación del convento de Religiosas Bernardas del Santísimo Sacramento.

Se ha hecho invitación especial á la duquesa de Uceda, como descendiente directa del fundador.

Habrán un triduo solemne, que se celebrará en el próximo junio, y ocuparán la sagrada catedral los más afamados oradores.

Se está preparando un himno, que será popular, cuya letra será del presbítero D. Aurelio Hernández, y la música del P. Mondejar, escolapio, autor del himno de la peregrinación á Nuestra Señora de los Angeles.

A estas solemnidades asistirán, con el esplendor con que saben hacerlo, los caballeros de San Juan de Jerusalén.

El ilustrado rector del monasterio, doctor D. Angel Ruau, trabaja continuamente, á fin de que estos cultos reúnan los caracteres de verdadero acontecimiento religioso.

El Colegio de Párrocos de Barcelona ha resuelto dejar establecidos los certámenes teológicos como institución permanente propia. En el próximo mes de julio se publicarán las bases.

En obsequio del nuevo obispo auxiliar de Málaga han celebrado una interesante fiesta los alumnos del Colegio de San Esteban de Miraflores del Paló.

El prelado de la diócesis de Gerona ha nombrado la Junta organizadora del Centro Diocesano de la Unión Apostólica.

La forman el canónigo penitenciario de la santa iglesia catedral, D. Antonio María Oms, y vocales los Sres. Triguas, Canadell, Mundet, Prast, Pages y Rial.

ZENITRAM

SEÑORAS

Esta Casa participa á su distinguida y numerosa clientela haber recibido los modelos de las Casas más importantes de París para la presente estación.

La Villa de París

67, ATOCHA, 67. TELEFONO NUM. 6

EN LOS MINISTERIOS

FOMENTO

Una instancia. Los representantes de industrias que tienen por base la tracción de sangre y tracción mecánica han entregado al ministro de Fomento la siguiente instancia:

«Los que suscriben, como presidentes y representantes de las industrias que tienen por base la tracción de sangre y tracción mecánica, con domicilio en esta corte, á V. E. respetuosamente exponen:

Que cuando se construyeron las antiguas carreteras dejó de tenerse en cuenta las serios necesidades que el progreso impone en el actual sistema de locomoción; de haberlo tenido presente, las hubiera construido con la anchura que requiere el sistema moderno que hoy existe.

A la estrechez que tienen la mayoría de las carreteras se debe el sinnúmero de accidentes que con tanta frecuencia ocurren, y que son origen de tanta desgracia. Para evitarlos, sería preciso que el Estado adquiriese terrenos en todos los trayectos que en su longitud existen cada una de las que se encuentran en dichas condiciones de estrechez; pero como comprendemos, excelentísimo señor, nos limitamos á pedir á V. E. para las que más tan sólo á pedir á V. E. para las que tienen su punto de partida en esta capital, principalmente la llamada de la Coruña.

Por esta carretera circulan diariamente centenares de automóviles con dirección á Pardo, Escorial, La Granja y otros puntos próximos á éstos, donde las clases adineradas que viven en Madrid tienen sus posesiones que les sirven de recreo. Conocido es por todos las innumerables desgracias que por el ocurrido entre los Viveros y Puerta de Hierro, en el Puente de San Fernando, y siguiendo el curso de la carretera en los llamados puentes de la Muerte, situados, el primero, antes de llegar á Las Rozas, y el segundo, después de pasar este pueblo. A fin de evitar en lo posible tan frecuentes desgracias los que suscriben acuden á V. E. en suplica de que por ese ministerio de su digno cargo se disponga:

1.º Poner alumbrado de gas incandescente desde los Viveros de la Villa hasta la puerta situada en el punto denominado Cuesta de las Perdices.

2.º El ensanche del puente de San Fernando; y

3.º Variar la situación actual de los citados puentes de la Muerte, poniéndolos en condiciones de que los automóviles puedan rápidamente salvarlos sin peligro, estando en línea recta y teniendo número de automóviles que diariamente entran y salen de Madrid por esta carretera en primavera y verano, por lo que consideramos urgente que V. E. disponga se haga la reforma que tenemos el honor de pedirle y que ha de redundar en beneficio de la capital de España.

Dios guarde á V. E. muchos años. Madrid, 16 de marzo de 1916.»

Manuel Gracia.

Este matador de novillos ha recibido proposiciones para torrear en la plaza de Las Arenas (Barcelona) y Valencia seis corridas, tres en cada sitio, ofreciéndole 1.200 pesetas por audición.

Marchenero.

Este valiente novillero, que en unión de

CASA REAL

Han tenido audiencia con S. M. el Rey el ministro de Portugal, D. Augusto de Vasconcelos, con el capitán portugués D. Carlos María Pereira dos Santos; los generales don Enrique Crespo, D. César Aguado y D. Luis de Santiago; el comandante de Infantería don Enrique Jiménez Porras; el Mayor C. H. Grant, agregado militar de la Embajada de Inglaterra, y el capitán de corbeta Sr. Filippo Camperio, agregado naval de Italia.

En la presente semana saldrán para Villanueva de la Serena los Infantes D. Carlos y doña Luisa, a pasar unos días con su egregia madre la condesa de París.

La jura de la bandera por los reclutas del reemplazo del año actual se verificará mañana, a las once, en el Campamento de Carabanchel.

Formarán todas las fuerzas de la guarnición, que hacen un total de más de 12.000 hombres.

El Estado Mayor se unirá a S. M. el Rey en una de las puertas de la Casa de Campo.

Muerte de D. Conrado Solsona

Desgraciadamente se han confirmado los temores que hizo inspirar de madrugada el estado de nuestro querido amigo D. Conrado Solsona.

En las primeras horas de la mañana ha dejado de existir el ilustre escritor y periodista.

Hace años que padecía de diabetes. Un ataque de uremia ha determinado su fin.

La noticia de la muerte de Solsona causará honda impresión en los círculos políticos y literarios, donde gozaba de la más alta estimación, así por su talento como por sus bondades.

Conrado Solsona fué siempre un trabajador infatigable, un enamorado del periodismo y de la política.

Abogó desde los diez y nueve años, ingresó por oposición en el Cuerpo jurídico militar; pero bien pronto abandonó su carrera para dedicarse a la literatura y a la actividad de su pluma pausada y brillante, al servicio de la Prensa.

Como escritor dejó evidentes muestras de su alto valer en innumerables artículos y composiciones poéticas publicadas en diversos periódicos y revistas.

Entre las muchas obras que dió a la publicidad se destacan las siguientes: Subir para caer (narración de costumbres). Notas humorísticas, Semblanzas de políticos y Ayala, (estudio político). Esta última fué premiada por el Congreso de los Diputados.

Conrado Solsona fué director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Aquí, como en todas partes, dejó huellas de su talento y fué querido de todos por sus especiales condiciones de carácter. Su separación no fué parte a entibiar en lo más mínimo nuestras admiraciones y nuestro cariño.

Simultaneando la vida del periodismo y la de la política, fué varias veces diputado a Cortes y senador del reino, ocupando también altos cargos, como gobernador civil, director general de los Registros y del Notariado y otros puestos, desempeñados con tanta inteligencia como celo.

Esta mañana ha llegado a Madrid un hermano del Sr. Solsona, que se puso en camino ante las alarmantes impresiones de ayer, y que no ha tenido el triste consuelo de abrazar los últimos momentos de persona tan querida.

El entierro del cadáver de D. Conrado Solsona se efectuará mañana jueves, a las once de la mañana.

Presidirá el duelo D. Julio Burell, ministro de Instrucción pública, pues ya es sabido que en la actualidad desempeñaba el Sr. Solsona el cargo de inspector general de primera enseñanza.

Tanto como los que más lloramos nosotros la desaparición del admirable compañero.

A la distinguida familia de Solsona hacemos presente la parte que tomamos en su duelo.

ALCANCE POLITICO

Según informes oficiales, ha quedado solucionada la huelga de los obreros del pantano Infanta Isabel, de Palencia.

El gobernador de Sevilla comunica que se ha derrumbado un muro de contención del Guadalquivir, sin que hayan ocurrido desgracias personales.

El Sr. Dato ha acudido ayer tarde al Circuito Conservador, que estaba bastante concurrido.

El ex Presidente del Consejo recibió muchas felicitaciones de sus amigos por haber sido proclamado diputado por el artículo 29 y porque, según todos los indicios, la minoría conservadora parlamentaria será bastante numerosa.

El señor marqués de González ha sido nombrado ministro contador de las Reales Ordenes de Carlos III e Isabel la Católica, en sustitución del señor marqués de Dos Fuentes.

Después de laboriosas gestiones, comunica el embajador en París que se ha logrado averiguar que los dos naufragos del «Sussex» que se encuentran en Douvres a bordo del vapor hospital se llaman Mactano y Maubourret, sin que se sepan sus nacionalidades.

El señor conde de Romanones estuvo anoche a primera hora en su despacho oficial de la Presidencia, en donde recibió, entre otras visitas, las de los señores ministro de Fomento y director de Comercio.

No tenía nada decidido acerca de si hoy

tendría o no Consejo, siendo más de creer que no lo haya, en atención a que el que mañana había de celebrarse, como jueves, en Palacio, bajo la presidencia de S. M. el Rey, es aplazado con motivo de la solemnidad de la jura de los nuevos reclutas.

El jefe del Gobierno anunció a primera hora de la tarde a los periodistas que mañana por la tarde se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia.

Hizo notar que el Gobierno desde el primer instante ha dedicado la atención que merece a la cuestión que plantea la muerte de hombre de tantos méritos como el maestro Granados y la de su esposa, debidas al torpedeamiento del vapor «Sussex», y que espera obtener las oportunas satisfacciones y reparaciones.

En lo que se refiere a las elecciones por la provincia de León, ha declarado el Presidente del Consejo que no considera más candidatos ministeriales para diputados en aquella provincia que aquellos que han sido presentados bajo los auspicios del Gobierno.

Encontrándose con los periodistas recibió el Presidente en Estado a una numerosa Comisión de cigarreras.

Estas de expusieron que los motivos a que responde el plante de ayer son los de no haber sido atendidas en ninguna de las peticiones que recientemente hicieron a la Compañía.

El señor conde de Romanones les hizo ver que no era así, puesto que él tenía conocimiento de que en algunas habían sido atendidas, asintiendo a esas palabras las comisionadas.

Rogó a éstas que concretaran, y entonces expusieron como principal petición la de que en esta misma semana se les hiciera por la Compañía la liquidación de la Caja de Ahorros, a fin de que inmediatamente se les entregase el remanente que resulte a favor de las mismas, y que no admitían dilaciones acerca de ese extremo porque no se las permitían las circunstancias económicas por que atraviesan.

Se lamentaron del abandono en que se las tiene en la Fábrica, por parte de la Compañía, como de las mismas autoridades, e indicaron que no estaban dispuestas a salir de la fábrica mientras no se les diese una satisfacción completa a sus aspiraciones.

El conde de Romanones les recomendó cordura, y prometió que llamaría a su despacho al presidente del Consejo de Administración y al director de la Tabacalera para ocuparse del asunto.

Ha manifestado el ministro de Hacienda que, de acuerdo con el Presidente del Consejo, ha solicitado de las Compañías de ferrocarriles que la bonificación del 25 por 100 que han hecho en el transporte de trigos lo hagan extensivo al de las harinas.

Refiriéndose al conflicto de las cigarreras, declaró que para su solución confiaba en la sensatez de dichas operarias, las cuales tendrán que comprender que la situación que han creado con su actitud es insostenible, y que de continuar en ella pudieran obligar a la Compañía al cierre de la Fábrica de Madrid.

El ministro de la Gobernación manifestó esta mañana que era completamente extraño a la denuncia de «El Socialista», ignorando también si esta denuncia está o no relacionada con la publicación del informe del compañero Barrio acerca de los sucesos de la Unión.

Este informe lo tiene sobre su mesa el señor Alba para leerlo y compulsarlo con los recibidos de las autoridades.

Como prueba de que se ocupa en depurar las responsabilidades que puedan deducirse de aquellos sucesos recordó las conferencias que estos días ha celebrado con el director general de la Guardia Civil, con el gobernador de Murcia y con el alcalde de Cartagena; todas ellas estaban relacionadas con el mismo asunto.

Confirmó el Sr. Alba que había dimitido el alcalde de Cartagena; pero acerca de esta dimisión no ha resuelto nada todavía el ministro.

Un reporter preguntó al ministro si era cierta la dimisión del Sr. Cobian del cargo de presidente del Consejo de Estado, contestando el Sr. Alba que no tenía noticia de aquella.

Al saber el fallecimiento del Sr. Solsona, le dedicó el ministro de la Gobernación grandes elogios, no solamente por su condición de escritor distinguidísimo, sino por las dotes personales que le adornaban.

LOS VISIONARIOS

El secuestro de doña Clara

Un anónimo recibido por el juez de guardia le obligó a realizar esta mañana una diligencia completamente infructuosa en la calle de San Bernardo, núm. 4, piso bajo.

Decía el anónimo, entre otras cosas raras, que una señora de setenta años de edad, llamada doña Clara García y García, huésped del citado cuarto, se hallaba allí secuestrada por otras personas que tenían interés en sustruirla, queridas o no, de todo contacto y relación con la sociedad, y singularmente con sus parientes.

Una de las pruebas que para robustecer esta suposición se aduce en la carta era que la pobre anciana no salía de su habitación hace mucho tiempo.

El juez se personó en la casa y comprobó que todo era una falsedad. No había tal secuestro, ni Cristo que lo fundó.

La huésped, que vive en buena armonía con otras señoras domiciliadas en el mismo cuarto, gozaba de libertad absoluta, como cada quisque, sin más restricción que la impuesta por la falta de salud.

Y como, desgraciadamente, ésta la obligaba a guardar cama, de ahí que no saliera de su habitación, y que los espíritus novelescos,

tan influidos actualmente por las películas truculentas, creyeran ver en la reclusión valedudinaria de doña Clara un secuestro horrible y un delito digno de depurarse.

LUCA DE TENA

Leemos con pena en A B C, que su director, nuestro ilustre compañero D. Torcuato Luca de Tena, se encuentra enfermo.

La dolencia que hace guardar cama al señor Luca de Tena, es una pulmonía.

Hacemos votos muy sinceros por que mejore el estado del esclarecido periodista, y recobre éste la salud en brevisimo plazo.

NOTICIAS GENERALES

Víctima de cruel enfermedad ha fallecido en Madrid, en la mañana de ayer, cuando apenas habla cumplido veintinueve años, la angelical señorita María Rodríguez de Celis y Elguero, sobrina de nuestro querido compañero de Redacción Nicanor Rodríguez de Celis.

La conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Meléndez Valdés, 17, al cementerio de Nuestra Señora de la Almudena, se verificará hoy miércoles, a las cuatro de la tarde.

Acompañamos en su justa pena por pérdida tan dolorosa a la distinguida familia y a nuestro fraternal compañero.

Nuestros queridos compañeros en la Prensa D. Juan P. de Garzaizabal y D. Manuel de Novo y Colson han adquirido en propiedad la revista Vida Administrativa, en la que se proponen emprender una enérgica campaña en pro de los intereses que afectan al personal de Hacienda.

Deseamos a nuestros expresados compañeros, a quienes devolvemos su cordial saludo, toda clase de éxitos en su empresa, que no dudamos alcanzarán, dada su competencia.

No hay tos que se resista al Jarabe Orive.

El automóvil que voló anteayer en la carretera de la Coruña lo ocupaban exclusivamente su propietario, D. Antonio Peláez, y los señores marqués de Rambla y Ranero (hijos).

Estos señores quedaron muy reconocidos a las atenciones del embajador de los Estados Unidos, que acertó a pasar por el sitio del accidente y puso su automóvil a disposición de las personas mencionadas.

Escuela Normal Central de Maestras.—En el tablón de edictos de la Escuela Normal de Maestras de esta corte se ha fijado el anuncio convocatorio de exámenes para las señoritas alumnas de la enseñanza no oficial y para las señoritas que aspiren a ingresar en la carrera del Magisterio.

Las horas de matrícula en los días laborables serán de diez a doce de la mañana.

Unión del Arte Culinario.—Esta importante Sociedad, compuesta de cocineros, reposteros y similares, organiza un curso de conferencias sobre asuntos sociales. La primera conferencia está a cargo del letrado asesor de dicha colectividad y distinguido abogado del ilustre Colegio de Madrid, D. Leopoldo Lomba, que disertará el próximo sábado, día 8, a las diez y media de la noche, en el Centro social, Abada, 2, pral., desarrollando el tema «La clase obrera y las leyes».

La Junta de gobierno del Circulo de la Unión Mercantil e Industrial ha acordado elevar el tipo de la cuota de entrada a 250 pesetas, empezando a regir esta medida desde el 1.º de mayo próximo.

Durante todo este mes de abril continuará en vigor la cuota ordinaria.

ESPECTACULOS

EL CARTEL DE HOY

PRINCESA.—9, 15 (13 miércoles de moda), El Gran Capitán y Viva el difunto!

ESPAÑOL.—6 (popular a precios populares), Buen maestro es amor ó la boba discreta y La Remolina.

10 (173 de abono) (popular a precios populares) (beneficio de los Sres. Alvarez Quintero), Cabrita que tira el monte...

COMEDIA.—6, Cinematógrafo.—Bajo el poder del sueño (cuatro actos), El obstáculo (tres actos), Mabel, telefonista, y Casamiento dentro del agua.

LARA.—6,30 (doble), Sin el amor que encanta... (dos actos).

10,30 (doble), Los intereses creados (dos actos).

INFANTA ISABEL.—6,30 (doble), Los gabrieles.—10,15 (especial), Herida de muerte y Los gabrieles.

APOLO.—6,30 (sencillo), Ninón.—7,30 (sencillo), El gallo de oro.—10,15 (sencillo), El nido del principal.—11,30 (sencillo), La patria de Cervantes.

ZARZUELA.—6 (reestreno), La reina gitana.—10,30, Las siegas chicas de Berlín.

ESLAVA.—(Día de moda)—6 (doble), El capricho de las damas (tres actos)—10,30 (doble), Mi tía Ramona (tres actos).

COMICO.—10,15 (doble), Miss Cadamón.

CERVANTES.—6 (sección especial), El ladrón Linea ó la mujer de hielo (dos actos en cuatro cuadros) y tercer concierto Jacovlev.—10,30 (doble), La bendición de Dios (dos actos en tres cuadros).

NOVEDADES.—6, El gitano.—7,15, Matías López.—9,15, El gran simpático.—10,15, La granja de los amores.—11,45, Los dos fenómenos.

COLISEO IMPERIAL.—5,30, La cuerva.—6,30, Silencio de muerte (especial).—9,30, Caba fina.—10,30, Buena gente (especial).

ALVAREZ QUINTERO.—7 (extraordinaria), Mañana de sol, Dorila y Silverdi, bailarinas españolas; Moreno, ventrílocuo musical, y la sensacional Emilia Benito.—11 (extraordinaria), El agua milagrosa, la notable pareja de baile Dorila y Silverdi, el rey de la ventrílocuía moderna Moreno y la sensacional Emilia Benito.

AVISOS UTILES

En espera de la curación

Esta espera se reduce al minimum cuando el enfermo se decide a tomar las Píldoras Pink, aunque haya hecho infructuosamente uso de otros medicamentos. Abramos un paréntesis para decir que sería erróneo considerar las Píldoras Pink como remedio contra todos los males. La pretensión de estas píldoras se reduce a curar aquellas dolencias a que principalmente se hallan destinadas; estas dolencias son las que tienen por origen la pobreza de sangre ó la debilidad del sistema nervioso. En su consecuencia, tienen seguridad de curarse por las Píldoras Pink los anémicos, los pobres de sangre, las jóvenes cloróticas, los que por consecuencia de un trabajo físico ó intelectual exagerado padecen endebles ó debilidad general, los extenuados del sistema nervioso, los neurasténicos.

Seguros estamos del elevado valor terapéutico de nuestro medicamento; pero como, a nuestro parecer, una buena prueba vale más que diez afirmaciones, diariamente, y tomándolos al azar, damos numerosos testimonios de enfermos que nos participan su curación. He aquí hoy lo que nos comunica la señorita Concepción Gran, habitante en Barcelona, calle Alta de San Pablo, núm. 21, cuarto:



Srta. Concepción Gran

«Después de haber estado en la cama durante un tiempo, me acordé de haber leído en un periódico que las Píldoras Pink me han curado muy bien de una terrible anemia. Por espacio de tres años he estado padeciendo de esta enfermedad, llegando mi abatimiento a tal estado, que sólo presentaba desdichas. Me hallaba como si no tuviera sangre en las venas; tenía malísimo semblante, casi no comía y había adelgazado muchísimo. Sentía dolores en todo el cuerpo, pero principalmente en las piernas, con frecuencia hinchadas, hasta el punto de no poder andar.

En vano me cuidaba, tomando fortificantes y toda clase de remedios; iba encontrándome peor de día en día, en espera de una curación que no llegaba nunca. Finalmente me acordé de tomar las Píldoras Pink, las cuales me han curado muy bien, restituyéndome mi buena salud de otros tiempos.

BAÑOS DE FORTUNA INAUGURADO

el nuevo Servicio de Automóviles desde el día 1.º de abril entre la Estación y el Balneario. Temporadas oficiales: 1.º abril a 30 junio; 1.º septiembre a 30 noviembre. CATARROS—REUMA—ARTRITISMO. Folletos: al administrador (provincia de Murcia.)

LA SORDERA

Vencida científicamente por la electricidad. ¡GRANDIOSO INVENTO!

Con el Electro Acustik, único aparato en el mundo, TODOS los sordos oyen. El aparato Electro Acustik no tiene rival, y está aprobado por eminentes especialistas del oído. Con el Electro Acustik, que no tiene introducción en el oído, se oyen en el acto todos los sonidos. El aparato Electro Acustik es uno de los inventos más grandes de este siglo. Pruebas y ensayos: plaza Príncipe Alfonso, 11, pral. MADRID. De 11 a 1 y de 3 a 7 tarde.

Christus, sublime visión artística, grandes masas corales, 60 profesores de orquesta, sorprendente decorado.

TRIANON-PALACE.—Cinematógrafo de moda.—El miércoles, dos secciones, a las 5 y 9,30. — Sorprendente éxito del undécimo episodio de Los misterios de Nueva York, La novela de un Príncipe y El perdón de la huérfana, ambas dramas de emocionantes y maravillosas escenas, y El regalo del muerto, de extraordinario mérito. — Estreno de Un casamiento dentro del agua y Sterling, asegurado, cómico y de gran risa.—Butaca, 0,40. El jueves, a las 5, sección infantil; 7, aristocrática, con el estreno del duodécimo episodio de Los misterios de Nueva York.—Próximamente, grandioso acontecimiento: Christus.

SALON DORE.—Sección de cinematógrafo de 4,30 a 12,30.—Grandiosos estrenos: La sortija (500 metros, Gaumont) y Anarquía, ó pasar suyo (Keystone).—Éxito: Undécimo episodio de Los misterios de Nueva York (último día). Los ojos que acusan (1.500 metros) y Corazón tímido (1.200 metros).—El jueves: Duodécimo y último episodio de la serie de Los misterios de Nueva York.

Tonelaje concedido. La Dirección general de Comercio hace saber que el número total de toneladas a flete concedido que ha concedido la Junta de transportes asciende para el mes de abril corriente a 15.000 toneladas.

Los intereses de Valencia. El ministro, al recibir a los periodistas, manifestó que tanto el como los directores de la Junta de Transportes, ocupados trabajando para manifestar en todo lo posible las aspiraciones de satisfacer por la Comisión de Transportes y desear expuestos por la Comisión de Transportes.

Obras para Granada. El director de Obras públicas, Sr. Zorita, valenciano, estando despatchando con los jefes de sección, fué llamado por el Presidente del Consejo de Ministros al ministerio de Estado para celebrar con el conde de Romanones una conferencia relacionada con este asunto.

Obras para Granada. En virtud de las gestiones realizadas por el subsecretario de Instrucción pública, D. Nacional Rivas, ha salido para Granada una Comisión compuesta por ingenieros, ayudantes técnicos, sobrestantes de Obras públicas, con objeto de estudiar y proponer los proyectos de construcción de las carreteras que faltan en la Alpujarra.

También ha sido acordado se anuncie a subasta la construcción del cuarto trozo de la carretera de Luján a Orgiva.

Publicaciones agrícolas. La Dirección general de Agricultura ha publicado y reparte gratuitamente a todo el que solicite un folleto acerca del mildew de la vid, explicando su propagación, carácter y tratamiento.

Desde que el Sr. D'Angelo se hizo cargo de la Dirección, en poco más de un trimestre, el servicio de publicaciones agrícolas ha disfrutado gratuitamente entre los labradores de 2.000 hojas divulgadoras, 4.000 ejemplares del Boletín de Agricultura, 2.929 folletos y 1.891 libros, a cuyas cifras habrá que agregar las correspondientes a los demás servicios tanto centrales como provinciales.

INSTRUCCION PUBLICA

Dice el Sr. Burell.

Al recibir a la Prensa dijo el Sr. Burell que en un momento a otro firmaría las oportunas órdenes disponiendo las obras que han de realizarse con cargo al crédito extraordinario de un millón de pesetas que para ello se concedió, y que aquellas comenzarían ejecutarse con la mayor rapidez.

Habiendo celebrado el ministro una extensa audiencia con el antiguo diputado regionalista Sr. Domenech acerca de la actitud que tiene observando la Diputación de Barcelona en las Escuelas Superiores de Arquitectura e Ingenieros Industriales, y como resultado de esta entrevista y de las dificultades que en su funcionamiento y régimen se suscitaban, el Sr. Burell anunció que en breve se publicará una real orden, por la que se dará solución a este conflicto, que interesa grandemente a los establecimientos docentes indicados, que el Estado sostiene.

El Ayuntamiento de Bilbao parece que también pone dificultades al delegado regio de primera enseñanza para su intervención legal en las escuelas de aquella villa, y los ministros de Instrucción pública y Gobernación han llamado sobre ello la atención a la referida corporación municipal.

En cuanto al presupuesto, dijo el Sr. Burell que lo tenía terminado, y que en él se incluían mejoras considerables en el material de enseñanza, y se proponía fomentar por medio de auxilios importantes la enseñanza oficial, con objeto de recoger las iniciativas que sobre este asunto sean dignas de respeto y consideración por parte del Estado.

Escuelas Normales. Nombró profesora numeraria de Historia de la Escuela Normal de Maestras de Madrid a doña Micaela Díaz Rabaneda.

Visitas al ministro. Ha visitado al ministro de Instrucción pública el ex subsecretario de Estado señor Fontana y el ex ministro de Instrucción pública Sr. Andrade.

Mullacina, a 2,75 pesetas saco

En ninguna época hubo en Madrid carbón tan barato para cocinas a menor precio! LA CALERA, Magdalena, 1, entrio. Tel. 532.

Programas y telefonemas detenidos

Obtule, sin señas; Dotti, sin señas; Eustasio, Atocha, 8; fonda; Emilia Melquizo, Concepción Jerónima, 19; José Saiz, Lavatero Brano, Ferraz, 33; Joaquin Namor, Serrano, 58; Daniel, plaza del Principe Alfonso; Antonio Cuadra, López de Hoyos, 29; Isidro Uriarte, Hermosilla, 12; Alfonso López, sin señas; Castellano de Angelis, sin señas; Arturo Budeus, Cruz, 18; Moreno Fernández, sin señas; Francisco Belmonte, Luchana, 16; Ibérico, periódico; Fuguet, sin señas; Murciano, sin señas.

TELEFONEMAS

De Lerida, para Rafaela Dromedree, calle Pradol, 17, tercero; de Gijón, para Carlos de la Cruz, Españoleto, 17; de Denia, número 3; de Fuencarral, 182; de Palencia, para la señora García Bravo, Ayala, calle San Vicente, 32, piso quinto; de Logroño, para Rodolfo Robles, Hileras, 4; de San Sebastián, para Gustavo Hileras, calle Madrid; de Motril, para Juan de la Lanza, Jesús del Valle, 3; de Ciudad Real, para Amalia Tardío, Bárbara Bragan-

Pastillas de café con leche

Las mejores del mundo, «Los Pirineos». GUERNICA (VIZCAYA). Precio: Hernán Cortés, 14. Teléf. 5.307.

PEÑAGALLO

MUEBLES de bronce, dorado inalterable. — Candelarios, tapices, antigüedades, aparatos de iluminación. PALACIO Ú HOTEL DE VENTAS, ATOCHA, 34

LA CASA HERNÁNDEZ
que actualmente liquida todas sus existencias en novedades para señoras, pondrá á la venta, desde el jueves próximo, todos los géneros de primavera y verano, incluso las novedades pedidas y ya recibidas.
Mañana, miércoles 5, cerrado para preparar la liquidación.
-- HERNANDEZ. -- 33, MONTERA, 33. --

ATENCION
Compro oro, plata, brillantes perlas y alhajas, á precios como ninguna otra. Antigua Platería de Lopez. 4, ZARAGOZA, 4.
UNIFORMES
negros, doncella, 7, 9 y 12 pts. Faldas lana, color, desde 5. -- LA GLORIA, Hortaleza, 5.

Oposiciones Hacienda
Plazas de 2.000 pts. Preparación por Sres. Adams (J. y E.) y Angulo, Jefe y Oficiales del Cuerpo de Contabilidad del Estado y ex Oficiales cuartos, por oposición.—Escuela de Estudios Prácticos.—Olivar, 1, principal.

HACIENDA
40 ingresados convocatorios anteriores.—Academia de Bellas Artes.—Infantas, 40 De 4 á 8.

LEGITIMOS
NEUMÁTICOS
INGLESES
DUNLOP
AGENCIA ÚNICA Y EXCLUSIVA EN ESPAÑA:
Paseo de Recoletos, núm. 25, Madrid
TELÉFONO 4.741 TELEFONEMAS Y TELEGRAMAS: NEUDUN

SERVICIO URGENTE
de transportes á domicilio
La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, por el gran éxito alcanzado con el servicio de urgencia que estableció durante las pasadas festividades de Pascuas, desde las estaciones férreas de Atocha y Norte á esta población para todas las expediciones de gran velocidad consignadas á domicilio, ha acordado reanudar y prestarlo á diario para la mayor comodidad del público después de la llegada de los trenes, por la mañana ó por la tarde, según el horario de los mismos. Los destinatarios que deseen beneficiarse de este servicio de urgencia deberán recomendar á sus remitentes que les facturen sus mercancías expresando en el talón del ferrocarril para
"Entregar á domicilio"

OPOSICIONES A HACIENDA
ACADEMIA SIDRO PIAEMONTE, N.º 19.
Anunciada convocatoria: 25 plazas oficiales cuartos con 2.000 pts. Preparación á cargo de D. Carlos Sidro y D. Julián Calleja, abogados y oficiales por oposición. Matrícula, de 4 á 7.

OPOSICIONES DE HACIENDA
25 PLAZAS CON 2.000 PESETAS
Preparación teórica por Martínez Cabañas, autor de "EL OPOSITOR DE HACIENDA", única obra aprobada de R. O. Ingresados más de 60 alumnos anteriores convocatorias. Ventura de la Vega, 8, Academia. MATRICULA: de 12 á 1 y 8 á 9.

OPOSICIONES EN HACIENDA
Gaceta, 2 actual.—Preparación y contestaciones programadas por los Jefes de Administración, R. Blasco y J. López, Abogados y del Cuerpo contabilidad. Matrícula: Santa Teresa, 10. De 3 á 5.

†
LA SEÑORA
Doña María de los Dolores Polo de Lumbreras
SU ESPOSO
Don Luis Lumbreras y Lumbreras
SU HIJA
Doña Aurelia Lumbreras Polo de Casanova
Y SU NIETO
Don Luis Barranco y Lumbreras
Que fallecieron, respectivamente, los días 4 de abril de 1895, 7 de septiembre de 1914, 12 de julio de 1905 y 4 de diciembre de 1914.
R. I. P.
Su familia ruega á sus amigos se sirvan encomendarlos á Dios.
Todas las misas que se celebren el día 6 del corriente en la Capilla del Santísimo Cristo de la Salud, serán aplicadas en sufragio del alma de los finados.
Varios señores prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

JONASIL
CUTIS DIVINO
Se obtiene con "LOCION JONASIL" DEL DR. JONAS
Su preparado en dos frascos, N.º 1 y 2, es un
DESCUBRIMIENTO SENSACIONAL
Para HERMOSEAR y REJUVENECER el cutis más estropeado á causa de avanzada edad, enfermedades, fatigas, embarazos, etc., de manera prodigiosa. El resultado es seguro y sorprendente. Cuantas señoras usan tan maravilloso preparado, quedan encantadas de sus efectos. La fama de la "Loción Jonasil" es mundial, no existiendo otro producto que pueda compararse con ella.
Pesetas 25 el estuche, conteniendo los frascos números 1 y 2.
De venta en Madrid en las perfumerías: Urquiola, Inglesa, Fortis, Alvarez Gómez, Oriental y Farmacias Coipel y Gayoso.

AGUAS PURGANTES
—DE—
COSLADA
"LA MARAVILLA"
Los pedidos al por mayor para España y el extranjero, á los representantes
Martín y Durán
Capellanes, 10 (hoy Mariana Pineda)
y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo

COMPRO
ALTOS PRECIOS Alhajas, Oro, Plata, Platino y Papeletas
del Monte, aunque estén empujadas en casas de Préstamos, y vendidas.
7 y 9, POSTAS, 7 y 9

ORO, piedras preciosas y alhajas para desahocar compra el Trust Joyeros.—Puerta del Sol, 11 y 12, Sección tercera, alhajas de ocasión.
Se alquilan dos pisos con Sarquet, cuarto de baño, torremisión y ascensor. Santa Catalina, 12.

MONTE DE CAZA
Próx-Escorial, con arbolado, agua abundante, casa para los dueños y para el guarda; 90.000 pesetas, Montero, 45, principal, derecha, de 5 á 8.

CANAS La casa que más vende en Madrid, línea q. garantiza su dorado inglés inalterable, es la acreditada. Fáb. de DORADAS Cabeza, 24.

DINERO
Con reserva á sueldos y pensiones del Estado y Ayuntamiento. Costanilla de las Escuelas, 5, 2.º De 10 á 12 y de 6 á 8.

LOTERIA GRATIS
Sólo invertir cinco pesetas cinco minutos, jugará usted el mismo número en todos los sorteos. Escríbalo: Apartado 133 (C), Valencia.

PÉRDIDA
de una pulsera oro, cadena con una herradura de bronce, rubíes y rubíes, y dijes de camello de oro, el domingo de ocho á nueve de la noche desde la calle del Espíritu Santo, calle de San Bernardino, plaza de San Domingo, calle de Precados á la Puerta del Sol, y desde aquí en tranvía y Querevedo á España á la calle de Jorge Juan. Gratificarán en la calle de Serrano, número 24, de tramplinos.

CARIDAD
Se ruega á las personas caritativas socorran á Antonio López, de 87 años, que se encuentra en la mayor miseria recogida por caridad en el calle de Reyes, 21, y calle de Ojedo de la más indispensable para vivir.

PERDIDA
La noche del 8, un bolson negro, con un llavero. Se gratificará: Serrano, 21.

Laboratorios
de análisis e industriales. Materia científica. Instalaciones completas. Presupuestos gratis.
BACTERIOLOGIA
Estufas, cultivos, accesorios varios. Fábrica de vidrio soñado.
ESTEBEZZ & JOBRA
Despacho: Príncipe, 18.

5 CENTIMOS POR PALABRA **PUBLICIDAD ECONÓMICA** HASTA 30 PALABRAS

Se reciben anuncios para esta sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1.

ALMONEDAS
Almoneda. Comedor, alcohólico, toda clase muebles y objetos. Campoamor, 12, bajo izquierda.
Almoneda, casa completa. Alcobaca, sala comedor muebles varios, Farmacia, 7, principal.
Almoneda particular todo un piso amueblado. Calle Santa Bárbara, 1, esquina Fuencarral.
Almoneda urgente todo un mobiliario moderno en roble. Jorge Juan, 54, primero, izquierda.

ALQUILERES
Madera, 83, 2.º, dos balcones, siete habitaciones, casa moderna, 65 pesetas.
Magníficas habitaciones exteriores amuebladas, sin hospedaje. Boia, 7, pl. centro.
Marqués Monasterio 4, bajo, 80 pts., segundo, 95 pts.
Casa recién terminada, adosada moderna; alquiler, 15 á 25 pts. mensuales, esquina á paseo de Acañas, 18.

ACADEMIAS
Ayudantes Obras públicas. Academia Brinjas, exclusiva. Pídase reglamentos.—Montera, 35 (pasaje).
Auxiliares Contabilidad. A Telegrafos. Preparación por profesores del Cuerpo y especiales. Gran número de plazas obtenidas última convocatoria. Informes, programa gratis. Puz, 18, Academia.

COMPRAS
Compro alhajas, abanicos, Cantigüedades, pianos, pianolas, encajes, muebles antiguos, máquinas escribir y fotográficas. Al Todo de Ocasión. Fuencarral, 45.
Compro muebles, libros, colchones, máquinas escribir, coser, porcelanas y escopetas. Felayo, 5, tienda.

CONSULTAS
Medicina general. Consulta particular, dos pesetas.—Vacunación, inyecciones.—Horas: cuatro á cinco. Urosas, 4, pral. No es consultorio.

ESPECIFICOS
Impotencia, cura verdad.—Píldoras Pratas seis pesetas. Gayoso. Arenal, 2.
Kalipol para el dolor de muelas. Torres Muñoz, San Marcos, 11.

OPTICA
Graduación gratuita de la Vista. Especialista mister Yvo, del Instituto Oftálmico de París. Todos los últimos adelantos. American Optical Specialists. Alcalá, 14.

OFERTAS Y DEMANDAS
Bragueros. Todas clases y precios. Con el especial de esta casa, curan radicalmente. Desengañado, 10, c/la Imperial. (No equivocarse).
Negocio. Cada 1.000 pesetas rentan 50 al mes en negocio serio y seguro administrado por sí mismo.—Informes gratis. Señor Guanter. Preciados, 7, pral: 9 á 1, y 4 á 7, Casa fundada 1880.
Dinero al comercio, fácil pago: de 5 á 8 San Bernardo, 4 y 6, entresuelo izquierda.
Representantes-depositarios precisando todos pueblos y capitales España. Sueldo ó crecida comisión. Artículo patentado de enorme consumo y facilísima venta. Preciosas inmejorables referencias.—Apartado 591.—Madrid.

HOSPEDAJES
Pensión completa, una dos personas.—Fuente, 6, segundo izquierda.

VENTAS
Vendo buenos colecciones de lana (matrimonio). Paloma, número 3, pral. derecha.
Vendo solar 10.000 pies, mucha fachada, forma regular, entre Sagasta y Luchana, todo ó mitad.—Razón: Puebla, 17, pral: 7 á 8 noche.
Venta. Cama nogal, mesa, librería roble, cama operaciones, aparatos cirugía.—Leganitos, 54.

ENSEÑANZA
Hacienda, 25 plazas. Gaceta día 2. Preparación, apuntes, consultas y programas gratis. San Bernardo, 12.

VARIOS
Gas Benoid. Lo mejor para Laboratorios, Hospitales, Bañeros, etc. Hermsilla, 85, Madrid.

INTERESANTE PARA LAS SEÑORAS
31, Montero, 31
Visítese la espléndida Exposición de sombreros adornados de señora y niñas y cascos sin adornar que hemos inaugurado, como principio de la estación.
Nos interesa hacer saber que semanalmente recibimos estos sombreros, modelos de París, de nuestra Casa central, constituida en aquella capital francesa, que da la moda; y es muy conveniente que las señoras tengan la seguridad y conozcan que al hacer sus compras en esta Casa llevan un modelo que no se reproduce, como lo hacen todas las casas en general.
Nuestros precios en sombreros son verdaderamente extraordinarios, y desde 8 pesetas á 50, y las formas, del mejor gusto y mayor novedad, desde 1,95. Además presentamos una hermosa y gran colección de fantasías, plumas, sprits, paraísos, flores, tulés, velos, gasas, crepones, cintas, agujones, bolsillos, enellos y muchos más artículos del mejor gusto.
Visítese esta gran Casa para economizarse mucho dinero, y adquirirán el convencimiento de que cuanto hagan nuestros competidores para desorientar, será todo inútil ante los surtidos tan grandes que presentamos y los precios tan baratos á que vendemos.
VENTAS A TODA ESPAÑA
CASA DE LOS ACREEDORES DE AYMAR
31, MONTERA, 31, entresuelos y principales.

HIDROELECTRICA DE ANDUJAR
SOCIEDAD ANONIMA
De conformidad con lo prevenido en el artículo 16 de los Estatutos, se convoca á Junta general ordinaria de accionistas, que tendrá lugar el día 15 del corriente, á las cuatro de la tarde, en el domicilio social, Plaza de las Salas, núm. 8.
Madrid 8 de abril de 1916.—El Presidente del Consejo, José del Prado y Palacio.

Compraventa y administración de fincas HIPOTECAS COLOCACION DE CAPITAL
despacho: San Bartolomé, 4 pral. Horas: de 10 á 1 y de 4 á 7. TELEFONO 4.543

Géneros para la colección del corsé. La casa mejor surtida y económica.—Alfonso de Codes.—Calle de Romanones, número 2.
VISITEN LA EXPOSICION Y SUBASTA DE CUADROS
HASTA EL DIA 15 DE ABRIL, DE PELIGROS, 7

LEGITIMO KEFIR DEL CAUCASO
Preparado según fórmula del eminente Dr. Koloerski, con verdadero fermento recibido directamente del Cáucaso.
Recomendado por los mejores clínicos del mundo, por sus resultados maravillosos. Alimento vigoroso. Antifélico. Certificados médicos á disposición de los clientes.
ESTOMAGO, INTESTINOS, HIGADO, ARTERIO-Esclerosis, RAQUITISMO, NEURASTENIA, DESNUTRICION, ESPECIALIZACIONES: TRASTORNOS GASTRICOS E INTESTINALES
LAS PROPIEDADES DEL **KEFIR**
SE RESUMEN EN
Salud, Belleza, Juventud y Larga vida.
LA INDIA. --12, MONTERA, 12.
DESCONFIAD DE LAS IMITACIONES